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1 - Organisation de la police militaire impériale russe
de Lorraine et des départements de la Marne et Seine-
et-Marne. Signé D.Alopeus. Nancy, chez F.Guivard,
1815.
[Русская армия во Франции в 1814-15 гг.]
Приказ «Об устроении Российской Император-
ской военной полиции в Лотарингии и в депар-
таментах Марн и Сен-и-Марн».
Подписан бароном Д.М. АЛОПЕУС. Дан в Нанси,
23 июля 1815 г. На фр.яз. 1 л. (печать, гравюра на
меди) 53х44 см. Временные пятна. Эфемера ис-
ключительной редкости.
Давид Максимович Алопеус (1769—1831) - рус-
ский дипломат из финского рода Алопеусов. В
1811 году получил пост посланника при вюртем-
бергском дворе, затем - генерального комиссара
при союзной армии и военного губернатора Ло-
тарингии (1813). По заключении мира был назна-
чен посланником в Берлин.

1 000/1 200 €

2 - Marie Nicolaïevna de Russie. 1819-1876. L.A.S. à
l’anonyme. 2 pp. in-16.
[Вел.княжна Мария Николаевна, дочь импера-
тора Николая I. в браке герцогиня Лейхтенберг-
ская (1819 - 1876) – автограф.]
Письмо вел.княжны Марии Николаевны к не-
известному.
2 с.; 12,5х10,5 см. На фр.яз. Вел.княжна в том
числе передает привет кн.Долгорукову, Адлерс-
бергу (?) и др.

150/200 €
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MANUSCRITS – DOCUMENTS – ARCHIVES
АВТОГРАФЫ и ДОКУМЕНТЫ

1

2
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3 - Dimitri Ivanovitch ILOWAÏSKY. 1832-1920. Grand historien russe.
Manuscrit « Kalkskoé poboïstché » [La bataille de la rivière Kalka].
Avant 1879. 22 pp. In-4 en russe, avec annotations marginales. Signé « D.Ilowaïsky » .
Mentions manuscrites de Mikhaïl Semevsky (1837-1892), éditeur de la revue Rousskaïa starina (Le Passé russe),
et de Nicolas Bogouchevsky (1851-1891).
La bataille de la rivière Kalka, opposant une avant-garde de la cavalerie de l’empire mongol, commandée par
Djebé et Subötaï, à une coalition de princes russes et du khan des Coumans, se déroula le 31 mai 1223. Elle
s’acheva par une nette victoire des Mongols, préfigurant ainsi le début de l’invasion de la Russie par les Mongols
de Gengis Khan une douzaine d’années après.
Cet essais de D.Ilowaïsky est publié dans : Rousskaïa starina. St.Pétersbourg, 1879. № 25, pp. 691-703.
Provenance : Nicolas Bogouchevsky (1851-1891), historien et grand collectionneur de manuscrits.
[Иловайский, Дмитрий Иванович (1832-1920) - автограф.]
[Семевский, Михаил Иванович (1837-1892), историк, издатель журнала «Русская старина» - авто-
граф.]
[Богушевский, Николай Казимирович (1851-1891), историк, библиофил, собиратель автографов – ав-
тограф.]
Собственноручная черновая рукопись статьи Д.И. Иловайского «Калкское побоище».
[22] с.; 35,4х22 см. Орешковые чернила, бумага. Подпись внизу на стр. 22: «Д. Иловайскiй». Загрязнения по
краям.
В верхней части 1-ой стр. автографы М.Семевского и Н.Богушевского:
1) «Подлинный автограф знаменитого историка Дм.Ив.Иловайского. Статья напечатана в 8-й кн. «Р.Ста-
рины» 1879. / Автограф предоставляю в собрание друга моего и земляка Н.К. Богушевского. / Михаил Се-
мевский, изд. ред. «Русской Старины», 13 Авг. 1879 г. Спб.»;
2) «Получил 12/24 Сентября 1879 г. от М.И. Семевского / Николай Богушевский».
Статья посвящена несчастной для русско-половецкого воинства битве с монголами при реке Калке 31 мая
1223 года, анализу русских известий об этом побоище, а также событиям, предшествовавшим битве (исто-
рия Темуджина).
Статья опубликована (с изменениями) в изд.: Русская старина. СПб., 1879. № 25. С. 691-703.
Провенанс: из собрания автографов Николая Казимировича Богушевского (1851-1891). Происходил из
польского дворянского рода баронов Богушевских. Первоначальное образование получил в Женеве,
затем переехал в Англию, где обучался в Итонском колледже, а также слушал лекции в Кембриджском и
Оксфордском университетах. Завершил своё образование в Гейдельбергском университете в Германии.
Занимался составлением археологической карты Псковской губернии. Вёл переписку с Г. Шлиманом, был
знаком с В. Гюго. В конце своей жизни стал сельским священником.
В 1870-80-е гг. активно собирал рукописи, автографы, рисунки, книги, медали и монеты. Собрал уни-
кальную, лучшую в Россию коллекцию автографов (12 тыс. экз.). Однако большинство собрания сгорело
в 1884 году при пожаре в его Покровском имении (восстановить к 1888 году удалось 3 тыс. экз.). 

3 000/4 000 €
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Le combat des Cosaques du Don contre les Bolchéviques.
Exceptionnel ensemble de 22 numéros du Messager de l’Armée du Don provenant des fonds de l’Archive

du Don, septembre – octobre 1919.

БОРЬБА ДОНА ПРОТИВ БОЛЬШЕВИКОВ:
Уникальная подборка из 22 выпусков газеты «Вестник Донской Армии» из фондов «Донского Ар-

хива»: сентябрь – октябрь 1919 года.

4 - Le Messager de l’Armée du Don. � 16 du 21 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 16. – 21 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Приказы, ситуация на фронте к утру 19 сентября, телеграммы с Юга России (действия Добрармии).

300/400 €

5 - Le Messager de l’Armée du Don. � 19 du 25 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 19. – 25 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
В ночь на 23 сентября Донская армия заняла ж/д. узел Лиски. Письмо от уральского войскового атамана
донцам. Оперативная сводка с фронта. Статьи «Имеющие уши, да услышат!» и «Наши разведчики».

300/400 €

6 - Le Messager de l’Armée du Don. � 20 du 26 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 20. – 26 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Оперативная сводка, ситуация на фронте с 19-24 сентября, «Казачья хитрость (из действующей
армии)».

300/400 €

7 - Le Messager de l’Armée du Don. � 21 du 27 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 21. – 27 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Приказы, оперативная сводка с фронта, положение в совдепии, отрывки воспоминаний о рос.губернато-
рах и революции 1905-6 гг.

300/400 €



6 >  Jeudi 27 novembre 2014

8 - Le Messager de l’Armée du Don. � 22 du 28 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 22. – 28 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Приказы, оперативная сводка с фронта, отрывки воспоминаний о рос.губернаторах и революции 1905-6
гг.(продолж.), телеграммы (встреча Мамонтова с Шкуро). 300/400 €

9 - Le Messager de l’Armée du Don. � 23 du 29 septembre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 23. – 29 сентября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Приказы, оперативная сводка с фронта, отрывки воспоминаний о рос.губернаторах и революции 1905-6
гг.(оконч.), телеграммы (речь ген.Деникина в Дворянском собрании Симферополя о «собирании Русских
земель»). 300/400 €

10 - Le Messager de l’Armée du Don. � 24 du 1er octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 24. – 1 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Оперативные сводки с фронта, статья о необходимости осведомления населения о целях и задачах Бе-
лого движения, донской атаман на фронте, сестры милосердия. 300/400 €

11 - Le Messager de l’Armée du Don. � 25 du 3 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 25. – 3 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Добрамрмией 30 сент. занят Орел. Ситуация на фронте. 300/400 €

12 - Le Messager de l’Armée du Don. � 27 du 5 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 27. – 5 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Оперативная сводка с фронта, Донской представитель в Добрармии, 3я сессия Большого войскового
круга. 300/400 €

13 - Le Messager de l’Armée du Don.� 28 du 6 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 28. – 6 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Оперативная сводка с фронта, телеграммы: в Киеве митрополита Антония посетила еврейская деле-
гация, просившая обратиться с посланием к православному населению против еврейских погромов;
ответ митрополита: «Евреи предварительно должны отозвать из всех советских учреждений своих
соплеменников». Статья казачьего командира «Мой рейд по тылам (Сибирь – Урал - Юг)». 300/400 €

14 - Le Messager de l’Armée du Don. � 29 du 8 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 29. – 8 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Оперативная сводка с фронта, переправа красных через Дон, послание адмирала Колчака Большому
Войсковому кругу. 300/400 €

15 -Le Messager de l’Armée du Don. � 30 du 9 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 30. – 9 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штампы «Донской архивъ» и «Комитетъ выставки памятниковъ
борьбы Дона съ Большевизмомъ».
Приказ о производстве в чины и награждении георгиевскими крестами отличившихся в боях казаков.
Статьи «Каиново проклятье» и «Казачка (Из путевых впечатлений сибиряка)». 300/400 €
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16 - Le Messager de l’Armée du Don. � 31 du 10 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 31. – 10 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Телеграмма: вступление генерала Юденича в Петроград. Оперативная сводка, ситуация на фронте со
2-7 октября. 300/400 €

17 - Le Messager de l’Armée du Don. � 34 du 13 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 34. – 13 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативная сводка, речь атамана Богаевского на Большом Войсковом Кругу, сообщение б.чиновника
министерства Двора Вишневского «зверства большевиков». 300/400 €

18 - Le Messager de l’Armée du Don. � 35 du 15 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 35. – 15 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативные сводки с фронтов, телеграммы к Большому Войсковому Кругу. 300/400 €

19 - Le Messager de l’Armée du Don. � 37 du 17 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 37. – 17 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативные сводки с фронтов, обращение Штаба Деникина к населению, статья «Доброжелатели»
об отсиживающихся в тылу и делающих деньги на поставках в белые армии. 300/400 €

20 - Le Messager de l’Armée du Don. � 40 du 20 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 40. – 20 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ». Номер скверно пропечатан.
Ситуация на фронте с 14-17 октября, статья «Змеиное царство». 300/400 €

21 - Le Messager de l’Armée du Don. � 41 du 22 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 41. – 22 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативные сводки с фронтов, у ген.Юденича, к годовщине Пятигорской трагедии. 300/400 €

22 - Le Messager de l’Armée du Don. � 42 du 23 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 42. – 23 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативные сводки с фронтов, телеграммы: к ген.Юденичу прибыл б.донской атаман ген.Краснов,
статья «Мыслители, палачи и ничтожества». 300/400 €

23 - Le Messager de l’Armée du Don. � 43 du 24 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 43. – 24 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Приказы, оперативные сводки с фронтов, статья «Рабочий ход». 300/400 €

24 - Le Messager de l’Armée du Don. � 44 du 25 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 44. – 25 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Оперативные сводки, ситуация на фронте с 17-22 октября, речь В.Маклакова на Большом Войсковом
круге. 300/400 €

25 - Le Messager de l’Armée du Don. � 45 du 26 octobre 1919.
Вестник Донской Армии.
№ 45. – 26 октября 1919 г. - 1 л. 48х35 см. Штамп «Донской архивъ».
Приказ Донского атамана Богаевского – об отношении к пленным красным: «Помните, что если ограб-
ление пленных и населения не прекратится, гражданская война никогда не кончится». Оперативная
сводка, телеграммы: упорные бои на всем фронте Добровольческой армии. В союзе Возрождения.

300/400 €



28 - Anonyme. Aperçu historique du régiment des
hussards de Narva : 1705-1905. 1937. 
Cahier in-8 de 146 pp., illustrations.
Неизвестный составитель.
Краткая история Нарвского гусарского полка:
1705-1905 гг.: [Рукопись.]
1937 г. Тетрадь 21х15 см, 146 с., многочисленные
фотографии на отдельных вклейках (в основном
командиры и шефа полка). Тетрадь прошнурована
и запечатана (сургучный оттиск полковой печати).
Вложена вырезка из газеты с сообщением о
смерти в Лондоне последн.комндира 13-го Гусар-
ского Нарвского полка ген.-майора Александра
Александровича Оноприенко (1874-1962).

400/500 €

27 - Olga Alexandrovna de Russie. 1882-1960. L.A.S. à
Liocha. Ballerup, 12 septembre 1937. 4 pp. in-8.
[Великая княгиня Ольга Александровна Рома-
нова (1882 - 1960), младшая дочь императора
Александра III, сестра Николая II - автограф.]
Письмо вел.княгини Ольги Александровны к
некоему «Алёше».
Баллеруп (Дания), 12 сентября [1937 г.] - 4 с.;
21,5х18,5 см. На фр.яз. Письмо написано близ-
кому другу, обсуждаются общие знакомые и се-
мейные дела.

400/500 €
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26 - Affichette des matelots de Kronstadt révoltés
contre le pouvoir bolchevique. 15 mars 1921. Corbo
albo rarior.
Листовка восставших матросов «Воззвание
кронштадтцев».
Кронштадт, 15 марта 1921 г. - 1 л.; 32х21 см. Рама.
Стекло, паспарту.
Исключительно редка.

800/1 000 €

27

26

28



29 - Pavel PACHKOFF (1895-1974).
[Catalogue de la collection d’insignes régimentaires russes.]
Paris, c.1950-70. 200 ff., photos et dessins.
ПАШКОВ Павел Васильевич (1895-1974).
[Каталог собрания нагрудных знаков русской армии:
Армейская пехота и кавалерия.]
Париж, ок. 1950-1970 гг. – [200] л.: ил.; 22х18 см. Рукопись
и машинопись. Многочисленные вклейки с изображениями
знаков.
Павел Васильевич Пашков (1895 - 1974, пох. на клад.
Сент-Женевьев-де-Буа). Поручик, деятель культуры,
коллекционер. Сын профессора химии Харьковского тех-
нологического института. Участвовал в мировой войне
на Западном фронте, во время Гражданской войны вое-
вал на юге России. Эвакуировался в Константинополь. В
эмиграции с 1920, жил в Париже. В 1930-е работал гарде-
робщиком в кабаре «Абрек». Знаток и коллекционер ста-
ринного военного обмундирования, наград, знаков,
монет, книг. Один из создателей в 1946 г. Кружка (Обще-
ства) любителей русской военной старины. (См. о нем:
Военная быль. № 128, июнь 1974 г.).

200/300 €
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CORRESPONDANCES ET DOCUMENTS PROVENANT DES ARCHIVES DU COLONEL VALDIMIR KOWA-
LEVSKY (1876-1958) ET SA FEMME ZOÉ KOWALEVSKY, NÉE LICHINA (1879-1941).

1876 – 1942.

ОСКОЛКИ СЛАВНОГО РУССКОГО РОДА НА ЧУЖБИНЕ:
ДОКУМЕНТЫ И ПИСЬМА ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА КОВАЛЕВСКИХ - Владимира Григорьевича Кова-

левского (1876-1958) и его жены Зои Николаевны, урожденной Лишиной (1879-1941).
1876 - 1942 гг.

Владимир Григорьевич Ковалевский – русский боевой офицер, кадетский и общественный деятель, ну-
мизмат, коллекционер, историк. Окончил 2-й кадетский корпус, Тверское кавалерийское училище.

Участник мировой и Гражданской войн. Эвакуировался в 1920 в Югославию, затем переехал во Францию.
Инициатор создания в Париже музея гусарского Нежинского полка. Член Кружка (Общества) любителей

русской военной старины, его почетный член; именно на его квартире происходили собрания Обще-
ства. В 1949 один из организаторов выставки «Поход 1799 года», посвященной 150-летию итальян-

ского и швейцарского походов А.В. Суворова. Коллекционер и хранитель многочисленных военных
реликвий и книг, часть которых передал в Музей Инвалидов в Париже. Сотрудник журнала «Военная

быль». Автор ряда очерков по военной истории, в том числе по истории Тверского кавалерийского учи-
лища и гусарского Нежинского полка. Составитель подробной хроники рода Ковалевских.

Все архивные документы хранятся в старинной русской ц/коленкоровой папке формата 39х25 см, с
блинтовым тиснением по крышкам.

29



30 - Dossier sur Serge Rytchkoff, orphelin et petit-fils
d’Anna Kowalewsky. 14 pièces, divers formats. 1869-
1877.
Папка «Дело о малолетнем Сергее Рычкове / 27
июня 1877 г.».
Содержит 14 документов различ.форматов (письма,
свидетельства, выписки из метрической книги, под-
тверждения дворянства и т.д.) 1869-1877 гг., касаю-
щихся до сына гвардии поручика Сергея
Дмитриевича Рычкова, оставшегося сиротой. Доку-
менты свидетельствуют, между прочим, что живей-
шее участие в его судьбе приняли его бабушка Анна
Лаврентьевна Ковалевская и Александр Семенович
Ковалевский (письмо о зачислении С.Рычкова в пажи
к Высочайшему Двору и т.д.).
Интересный материал о русском дворянстве, кото-
рое, по словам А.Блока, «все родня друг другу».

800/900 €

31 - Georges von Bock. 1818-1876. L.S. à Grigory
Kowalewsky, père de Vladmimir. 1876.
[Бок, Георгий Тимофеевич (1818-1876), вице-адми-
рал, гофмейстер двора вел. кн. Владимира Алек-
сандровича – автограф.]
Письмо к Григорию Александровичу Ковалев-
скому от 9 апреля 1876 года. На бланке гофмей-
стера двора Е.И.В. вел.князя Владимира
Александровича.
«Его императорское высочество вел. князь Владимир
Александрович соблаговолил изъявить милостивое
согласие на восприятие новорожденного сына Ва-
шего Владимира от купели при св.крещении именем
Его Высочества, и при этом изволил пожаловать су-
пруге Вашей браслет с рубином и бриллиантами..».

400/500 €

32 - Georges von Bock. 1818-1876. L.S. au colonel Carl
Lanz. 1876.
[Бок, Георгий Тимофеевич (1818-1876), вице-адми-
рал, гофмейстер двора вел. кн. Владимира Алек-
сандровича – автограф.]
Письмо к полковнику Карлу Карловичу Ланцу от
19 апреля 1876 года На бланке гофмейстера двора
Е.И.В. вел.князя Владимира Александровича.
«Полковник вверенного вам полка Ковалевский про-
сит доставить ему возможность во время лагерного
сбора принести благодарность его имп.высочеству...
за милостивое согласие на восприятие от купели но-
ворожденного сына его Владимира именем великого
князя… Великий князь изволил отозваться, что он
примет полковника Ковалевского во время лагеря…».

400/500 €

33 - Certificat d’enregistrement au bureau de recrute-
ment de Saint-Pétersbourg pour l’élève du 2ème Corps
de cadets Vladimir Kowalewsky. 1892.
Свидетельство о приписке к призывному участку
сына генерал-майора кадета 2-го Кадетского кор-
пуса Ковалевского.
Санкт-Петербург, 4 мая 1892 г. Надрывы.

150/200 €
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34 - Certificat d’attribution de la médaille
commémorative du couronnement de Nicolas II à
Vladimir Kowalevsky. 1897.
Свидетельство о пожаловании юнкеру Влади-
миру Ковалевскому серебряной медали в па-
мять священного коронования государя
императора Николая II для ношения в петлице
на Андреевской ленте.
Санкт-Петербург, 6 августа 1897 г. 150/200 €

35 - Certificat d’attribution de la médaille commé-
morative de la Guerre de 1812 à Vladimir Kowalevsky.
1912.
Свидетельство о пожаловании штаб-ротми-
стру Ковалевскому медали в память столетия
Отечественной войны 1812  года.
Санкт-Петербург, 31 декабря 1912 года.

120/150 €

36 - Diplôme d’attribution de l’ordre de Saint Stanislas
de la 3ème classe à Vladimir Kowalevsky. 1913.
Наградной документ о пожаловании штаб-рот-
мистру Гвардейского запасного кавалерий-
ского полка В.Г.Ковалевскому ордена
св.Станислава 3-й степени.
Санкт-Петербург, 8 марта 1913 г. Подпись Управ-
ляющего делами Капитула Орденов, гофмейстера
Высочайшего двора К.М. Злобина. Оттиск орден-
ской печати. 400/500 €

37 - Afrikan Bogaïévsky. 1872-1934. Lieutenant
général, ataman des Cosaques du Don.
Certificat d’attribution de la médaille commémorative
des 300 ans de la Maison Romanoff à Vladimir
Kowalevsky. 1913.
[Богаевский, Африкан Петрович (1872 - 1934),
будущ. атаман Всевеликого Войска Донского,
один из руководителей Белого движения на
Юге России, генерал-лейтенант - автограф.]
Свидетельство штаб-ротмистру Гвардейского
запасного кавалерийского полка В.Г.Ковалев-
скому о праве ношения на груди медали в па-
мять 300-летия Дома Романовых.
Санкт-Петербург, 20 июня 1913 г. Подпись началь-
ника Штаба 2-й гвардейской кавалерийской диви-
зии А. Богаевского. 450/500 €

38 - Certificat d’attribution de la médaille pour le
travail exemplaire de l’organisation de la mobilisation
générale à Vladimir Kowalevsky. 1915.
Свидетельство о пожаловании ротмистру Ко-
валевскому медали за труды по отличному вы-
полнению всеобщей мобилизации 1914 года.
Петроград, 14 октября 1915 г. 100/150 €
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39 - Acte de naissance de Zoé Lichina. Koursk, 1884.
Метрическое свидетельство о рождении Зои Лиши-
ной 25 марта 1879 года у штабс-капитана Николая
Петровича Лишина и его жены Александры Пав-
ловны.
Курск, 15 марта 1884 г. 2 с.; 34х22 см. Прилагается: заве-
ренная копия этого свидетельства.

200/300 €

40 - Diplôme de Zoé Lichina,
élève de l’Institut Sainte Catherine à Moscou. 1896.
Аттестат воспитанницы Московского училища ор-
дена св.Екатерины дочери артиллерии штабс-капи-
тана Зои Николаевны Лишиной, с оценками.
Москва, 4 мая 1896 года. - 1 л. хромолитографии 34х23
см. Приложение к Аттестату (4 стр.).

400/500 €

41 - Certificat de promotion en tant que’institutrice privé
pour Zoé Lichina. Moscou, 1902.
Свидетельство, данное девице Зое Николаевне Ли-
шиной о дозволении ей принять звание Домашней
наставницы.
Москва, 29 октября 1902 г. С подписью и печатью по-
печителя Москвоского учебного округа П.Некрасова.

200/300 €

42 - Dossier avec 3 documents, y compris ceux sur la mort
au combat du capitaine en second des cuirassiers de Sa
Majesté Georges Lichine en septembre 1914.
[Шебеко, Вадим Николаевич (1864 - 1943), генерал-
майор, военный агент в США и Германии, гроднен-
ский губернатор - автограф.]
Папка «Бумаги и документы принадлежащие Влади-
миру Григорьевичу Ковалевскому» с бумажным яр-
лычком Биб-ки В.Г.Ковалевского.
3 док-та разл.формата, в т.ч.:
1) Приказ от 1899 г. о переводе из унтер-офицеров в кор-
неты В.Ковалевского (в 52-ой Драгунский Нежинский
полк).
2) Открытый лист за подписью гродненского губерна-
тора, телеграмма Лишиной из Ельца и газетные вырезки
– все касательно смерти в бою брата Зои Ковалевской
штабс-ротмистра Кирасирского Его Величества полка
Юрия Николаевича Лишина. Сентябрь 1914 г.

300/400 €
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43 - États de service du colonel Vladimir Kowalevsky. 1917.
Послужной список полковника 4-го Чеченского кон-
ного полка (подполковника 3-го Прибалтийского кон-
ного полка) Владимира Григорьевича Ковалевского.
Составлен августа 8 дня 1917 года.
Рукопись: 16 с.; 34,5х20 см. Копия удостоверена (с при-
ложением печати) нотариусом г.Екатеринослава 3 авгу-
ста 1918 г. Надрывы, разводы от влаги.

800/1 000 €

44 - Deux certificats militaires délivrés au colonel
Kowalevsky. 1918.1920.
Два аттестата (№ 703 и № 175), выданных полков-
нику Ковалевскому.
Або, 11 марта 1918 года; Владикавказ, 7 марта 1920 г.

100/120 €

45 - Certificat de congé donné au colonel Kowalevsky.
Constantinople, 1920.
Удостоверение об увольнении полковника Влади-
мира Ковалевского от военной службы в отставку
приказом представителя Главнокомандующего
ВСЮР.
Константинополь, 19 мая 1920 г. На бланке начальника
паспортного пропускного отделения при представителе
Главнокомандующего ВСЮР при союзном командовании
в Константинополе, с печатью и подписью неизвестн. ге-
нерал-майора.

250/300 €

46 - Ensemble de 13 correspondances adressées à Zoe
Kowalevsky. 1929-1934.
Подборка из 13 писем и телеграмм, адресованных
Зое Ковалевской.
Париж, 1929-1934 гг. На фр.яз.
Письма дают представление о бытовых трудностях
русских эмигрантов во Франции. Так, некая г-жа Сака-
нини сначала в своих письмах справляется у З.Ковалев-
ской, не знает ли она или ее муж какого-нибудь
русского мужчину 50-60 лет, желательно из среды рус-
ской аристократии, для службы у нее, Саканини в каче-
стве секретаря. А в другом письме без лишних слов
эта же дама требует у Ковалевских освободить квар-
тиру консьержа, в которой они проживали.

300/400 €

47 - Ensemble de 6 correspondances autour de Zoe
Kowalevsky.
Подборка из 6-ти писем и телеграмм различного ха-
рактера, оказавшиеся в двух папочках с надписями:
«Документы З.Н.Ковалевской» и «Паспорт на въезд
во Францию».
Прилагается: Программа музыки (для полкового
вечера?) с рукописной записью стихотворения, посвя-
щенного полку. 21х13,5 см.

200/300 €
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48 - Goschtovt, Georges. 1889-1953. Colonel, historien russe.
Ensemble de 17 lettres de condoléances adressées à Vladi-
mir Kowalevsky en rapport du décès de sa femme Zoé Ko-
walevsky. 1941-42.
[Гоштовт, Георгий Адамович (1889 – 1953), полковник
лейб-гвардии Кирасирского полка, военный историк,
писатель –автограф.]
Подборка из 17 писем, адресованных В.Г.Ковалев-
скому и его сыну Кириллу от друзей, родственников
и однополчан с откликами на известие о смерти
жены Зои Ковалевской.
Декабрь 1941 г. – февраль 1942 г. На рус.яз. Среди
писем – автограф Г.А.Гоштовта (27 декабря 1941 г.). ав-
тора исторического труда «Кирасиры Его Величества в
великую войну». 500/600 €

49 - Anonyme. Manuscrit sur la chasse au coq de bois.
Неизвестный автор. «Стрелянный глухарь, или Глу-
харь-обманщик».
Черновая рукопись: 16 л.; 27х21 см. «Охота на глухарей
– одна из самых интересных охот и не даром называется
царской охотой. Начинается она ранней весной, обычно
в самом конце марта в северных губерниях России и тя-
нется до конца апреля, а иной раз…». 400/500 €

50 - Anonyme. Manuscrit sur le tricentenaire des Romanoff.
Неизвестный автор. «Трехсотлетие Дома Романо-
вых».
Черновая рукопись: 12 л.; 30х20 см. «Моя летняя по-
ездка 1913 года была посвящена увековечиванию памят-
ников старины, относящихся к избранию на царство
Михаила Феодоровича Романова и к другим событиям из
истории дома Романовых…». 400/500 €

51 - Anonyme. Manuscrit intitule « La cloche ».
Неизвестный автор. «Колокол».
Рукопись: 41 л.; 27х22 см. «Лет тридцать тому назад это
было, а то пожалуй и с хвостиком. В то время я был тех-
ническим директором металлического завода около
г.Гатчины...». 200/300 €

52 - Anonyme. Deux manuscrits sur divers épisodes de la
Guerre Russo-Turque de 1877-78.
Неизвестный автор. Две рукописи:
1) «Бой под Мечкою 25 дек. 1877»; 2) «8 эпизодов из по-
хода Лейб-Гвардии Драгунского полка в 1877/8 году». 22
л., 13 л.; 29х20 см. 200/300 €

53 - Deux cartes manuscrites représentant l’avancée des
troupes russes vers Constantinople lors de la Russo-Turque
de 1877-78.
Две рукописные карты, показывающие действия
Русских войск при подходе к Андианополю во время
Русско-Турецкой войны 1877-78 гг.
Чернила, бумага, картон. 28х25 см. 80/100 €
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54 - VISSCHER II, Nicolaas.
Moscoviae seu Russiae Magnae Generalis Tabula.
Amsterdam, fin du XVIIème.
Фишер II-ой, Николас.
[Общая карта Московии или Великой России.]
Гравюра на меди с ручной акварельной раскраской того
времени. 41.5х52.5 см. Очень хороший экземпляр.
Николас Фишер II (конец 17 в) несколько переработал
карту своего отца (основывавшуюся на карте России
Геррица ).
Bagroff, p. 306. 400/500 €

55 - WIT, Frederick de.
Imperii Russici Sive Moscoviae Status Generalis.
Amsterdam: Frederick de Wit, ca. 1700.
Де Вит, Фредерик.
[Общая карта Империи Русской сиречь Московии.]
Гравюра на меди с ручной акварельной раскраской.
45×55,5 см. Временные пятна. 
Kordt 1931, IV. 350/400 €

56 - SEUTTER, Mattheus.
Imperium Russiae Magnae juxta recentissimas Observat Ma
ppa Geographica.
Augsburg: Mattheus Seutter, ca. 1730.
Зойтер, Матфей.
[Карта Империи Великорусской…]
Гравюра на меди с ручной акварельной раскраской того
времени. 19.5 x 26 см. 80/100 €

57 - General-Plan der Festung Bendern...c. 1770.
Генеральный план Бендерской крепости с показа-
нием осады и взятья оной Российскою Император-
скою второю армиею под командую… графа Петра
Ивановича Панина в 1770 году.
Ок. 1770 г. Гравюра на меди. 44 х 57,5 см. Прилагается
лист с экспликацией к карте на рус. и нем.яз. (23х58 см).
Редка. 400/500 €
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58 - GÜSSEFELD, F. L.
Charte das Russische Reich und die von den Tatarn be-
wohnte Lander.../ Carte de l’Empire de Russie et de la
Grande Tatarie…
Nürnberg: Homann (Erben), 1786.
Гюссефельд, Ф.Л.
[Карта Империи Российской и Великой Татарии…]
Гравюра на меди с ручной акварельной раскраской. 49 x
62.5 см. Широкие поля. Небольшие надрывы по полям,
развод от влаги слева вверху.

150/200 €

59 - Carte des gouvernements de St.Pétersbourg, Novgorod,
Pskov, Mogilev et Vitebsk.
St.Pétersbourg, 1857.
Карта губерний: С.Петербургской, Новгородской,
Псковской, Могилёвской и Витебской.
СПб.: 1857. Лист 83х66 см. с ручной акварельной раскра-
ской из изд.: Зуев, Н. Подробный атлас Российской Им-
перии, 1860. Незначит.временные пятна. Редка.

300/400 €

60 - Portrait photographique par Vassili Dossékine de la
princesse Ludmila Lobanoff de Rostoff, avec dédicace
autographe. St.Pétersbourg, 1879.
Фотопортрет фрейлины княжны Людмилы Григорь-
евны ЛОБАНОВОЙ-РОСТОВСКОЙ (1860-1932) в рус-
ском костюме, с автографом.
Фотограф В.С.ДОСЕКИН (1929-1900), Москва, Харьков,
1879 г. 16,5х10,5 см. На фирменном бланке. На оборот-
ной стороне дарственная автограф (на фр.яз.) «С наи-
лучшими чувствами / Людмила, Княжна
Лобанова-Ростовская / С.-Петербург, 1879». Утрата ле-
вого нижнего угла бланка.

150/200 €

61 - 40 vues de Saint-Pétersbourg. St.Pétersbourg, édition
Velten, s.a.
[40 видов Петербурга.]
СПб.: Фельтен, б.г. – 40 с.: ил.; 26х33 см. – Составной
тканевый изд.переплет с золотым тиснением по перед-
ней крышке. Фототипические виды российской столицы.
Очень хор.сохр.

150/200 €
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62 - Nicolas Ier, Empereur de toutes les Russies.
Lithographie d’après Julien. Imp. de Lemercier, Benard et Co. Chez G.Daziaro, Moscou, Saint-Pétersbourg, 1839.
72x56.5 cm (à vue). Encadrement doré d’époque. Très rare.
Государь император Николай I.
Париж: Лемерсье; М., СПб.: Г.Дациаро, 1839. Литография по оригиналу Жульена. Размеры: 72х56,5 см (в
свету); 100х80 см (в раме). Рама: золоченый багет той эпохи.
Великолепный гравированный портрет в очень хор.сохранности. Редкость.

5 000/6 000 €



63 - Album pour le Messager de l’archéologie et de l’histoire,
livraisons 1-4.
St.Pétersbourg, 1885. 14 planches.
Альбом к Вестнику археологии и истории: Вып. 1, 2,
3 и 4.
[СПб.: Археологический институт, фототипия В.Штейна],
1885. – 14 л.фототипий, 36х28 см. В издательской папке
(потертости, надрывы).
К экз-ру прилагается письмо на бланке Директора Архео-
логического института в Санкт-Петербурге, адресован-
ное проф. Соколовскому (от 23 августа 1883 г).
Возможно, автограф первого директора (и основателя)
Археологического института Николая Васильевича Ка-
лачова (1819-1885).

350/400 €

64 - Affiche lithographiée en couleurs « Types principaux de
l’infanterie russe ».
Pellerin et Cie, Epinal, c.1890.
Плакат «Главные типы русских пехотинцев».
Эпиналь, мануфактура Ж.-Ш. Пеллерэна, 1890-е гг.
65x53 см. Надрывы по краям.

100/150 €

65 - Nicolas II, Empereur de Russie.
Héliogravure sur le support des frères de Jongh. Neuilly
près Paris, fin des années 1890.
Государь император Николай II.
Нюйи-сюр-Сен, мастерская братьев де Йонг, кон. 1890-х
гг. 20х14,5 см. Гелиогравюра на фирменном бланке с зо-
лотым обрезом.  

150/200 €

66 - Les Cinq Journées russes. Cherbourg-Paris-Versailles-
Châlons.
Paris, Ludovic Baschet, s.d. [1896].
In-4, oblong, couvertures illustrées. Trois fascicules brochés,
illustrés de nombreuses reproductions photographiques en
noir et blanc, dont un cliché de Nadar.
[Пять русских дней 1896 года : пребывание во Фран-
ции их императорских величеств государя импера-
тора Николая Александровича и государыни
императрицы Александры Фёдоровны, 23-27 сен-
тября (5-9 октября) 1896 года].
3 выпуска 27х35 см. Иллюстрации – фототипии. Изд.илл.
обложки. Отл.сохр.

120/150  €
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67 - Ensemble de trois photos par C.E. de HAHN et Cie,
représentant des scènes de la réception de la délégations
turque par des représentant de l’Armée russe, c.1907-1914.
Подборка из 3-х фотографий: «Торжественный
прием турецкой делегации». На одной из фото изоб-
ражен Николай II (?).
Фотоателье «К.Е. фон Ган и Ко», Царское Село, 1907-
1914 гг. 16,5х21,5 см. На фирменных паспарту. Очень
хор.сохр.

800/1 000 €

68 - Vues de Crimée.
Виды Крыма : [альбом].
Стокгольм : акц.об-во Гранберг, [19—?]. - [35] л. ил.; 17 ×
34 см. – В ц/тканевом издательском переплете с зол.тис-
нением на передней крышке. Повреждения переплета и
форзацев, блок расшатан, повреждение одного вида.

100/150 €

69 - Grande photographie par Carl BULLA, représentant les
participants du 11ème congrès international de navigation
devant la Maison du ministre des communications (ancien
Palais Youssoupoff) en 1908.
Групповая фотография «Торжественная встреча
участников 11-го Международного судоходного кон-
гресса на крыльце Юсуповского дворца (Дома мини-
стра путей сообщения) 19 мая 1908 года».
СПб.: фотограф К.К.БУЛЛА, 1908 г. Штамп фотомастер-
ской на оборотной стороне. Размер снимка: 23,8 х 29,5
см. Надпись на нем.яз. по нижнему краю фото. Хор.сохр.
Министр путей сообщения Николай Константинович
ШАУФУС (1846 — 1911) представлен на фото (отмечен
крестиком) в генеральском мундире с орденом св.Влади-
мира 2 ст. и знаком об окончании Николаевской инже-
нерной академии.

400/450 €

70 - Portrait photographique par Carl BULLA d’un officier du
palais russe. St.Pétersbourg, début du XX siècle.
Фотопортрет высшего придворного чиновника в па-
радном мундире и с орденами.
СПб.: фотограф К.К.БУЛЛА, нач. XX в. Размер снимка: 16
х 10,5 см. На фирменном паспарту с орнаментировкой,
выполненной блинтовым тиснением (28х20 см). Разводы
от влаги по паспарту.

400/500 €
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71 - Portrait photographique par Goudchon et Goubtchevski d’un
leutenant-général portant les insignes du régiment de lanciers de Sa
Majesté. Kiev, c. 1907-1914.
Фотопортрет генерал-лейтенанта Русской армии в парадном
мундире с медалями и орденами.
Киев: мастерская Гудшон и Губчевский, ок.1907-1914 гг. Размер
снимка: 15 х 10,5 см. На фирменном паспарту. Отл.сохр.

400/500 €

72 - Portrait photographique par M. Knijnik du général-major Christo
Koïtcheff (1863-1917), héros de la Grande guerre, avec son envoi
datant du 6 décembre 1913.
Фотопортрет: генерал-майор Христо Нейкович КОЙЧЕВ
(1863—1917), с автографом.
Фотограф М.Л. Книжкник, город Гайсин, 1913 г. 17,2х11 см. На
фирменном бланке. На оборотной стороне дарственная надпись
Койчева сестре: «На добрую память дорогой моей сестре Райке /
от любящего брата Христо Койчев / 6 декабря 1913 г. Гор. Гай-
син.» (на болгарск. яз.). Потертости, загрязнения.
Христо Нейкович КОЙЧЕВ – русский генерал, болгарин по про-
исхождению, герой Первой мировой войны. Службу начал в 1885
году в болгарской армии. В 1887 подал прошение о зачислении в
Русскую Императорскую армию. 27 сентября 1913 года про-
изведён в генерал-майоры с назначением командиром 2-й бри-
гады 48-й пехотной дивизии. Во время Первой мировой войны во
главе бригады сражался в Польше и Высочайшим приказом от
24 апреля 1915 года был награждён орденом св. Георгия 4-й
степени. С 7 февраля 1917 года командовал 17-й Сибирской
стрелковой дивизией. Покончил жизнь самоубийством 3 ок-
тября 1917 года, оставив записку: «Потерял надежду на свет-
лое будущее России».

500/600 €

73 - [Georges NARBOUT]
Images de la guerre. Livraison 1.
St.Pétersbourg, 1917.
Картины войны: Вып.1-ый [и един.]
Пг.: изд-е Главн.управления Генштаба, 1917. – 34
с.:ил.; oblong 25х33 см. – Издат.илл.обложка и тит.лист работы
Егора НАРБУТА. Редкая фотохроника военных действия Русской
армии в 1916 году. Обложка (надрывы) отходит, надрыв тит.листа.

200/300 €

74 - Photo d’un groupe de Cosaques du Kouban à Louvain en 1931.
Групповой фотопортрет кубанских казаков и казачек в Бель-
гии, в 1931 г.
Зап.Европа, неизвестная мастерская, 1931 г. 12х17 см. На обо-
роте надпись (на фр.яз.): «Лёвень 12 февраля 1931 г.». Отл.сохр.

150/200 €

75 - SCHELOUMOFF, Athanase (1892-1983).
Pore-folio avec 20 reproductions de tableaux. S.l., s.d. [1966.]
ШЕЛОУМОВ Афанасий Иванович (1892-1983).
[Альбом с репродукциями батальных сцен.]
Б.м., б.д. [Мюнхен, 1966.] – 2 с., 20 л.ил.; 24,5х32 см. – Листы с
репродукциями картин (сцены войны с Наполеоном и Граждан-
ская война) в илл.изд.обложке-папке. Текст на рус., фр., нем.,
англ.яз. Отл.сохр.

200/300 €
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HISTOIRE DE L’ART EN RUSSIE
РУССКАЯ СТАРИНА И 
ХУДОЖЕСТВЕННОСТЬ

76 - Livret de la Galerie impériale de l’Ermitage de Saint-
Pétersbourg, 
contenant l’explication des tableaux qui la composent, avec
de courtes notices sur les autres objets d’art ou de curiosité
qui y sont exposés.
Saint-Pétersbourg : Imprimerie Édouard Pratz, 1838.
[Каталог галереи Императорского Эрмитажа: С объ-
яснением всех картин, ее составляющих, и иных лю-
бопытных художественных предметов.]
СПб.: Э.Прац, 1838. – 531 с., 1 л.план.; 22 см. –
Издат.картонажный переплет с гравирован. виньеткой и
орнаментирован.рамками по обеим крышкам. Несуще-
ствен.загрязнения и потертости переплета, временные
пятна.

300/400 €

77 - Le Messager de Saint-Pe� tersbourg; 
revue générale de la littérature, des sciences, des beaux-
arts, des connaissances utiles, du commerce, de l’industrie,
des théâtres et des modes.
Saint-Pétersbourg, 1846.
[Санкт-Петербургский вестник: журнал литературы,
наук, изящных искусств, полезных знаний, коммер-
ции, промышленности, театров и мод.]
СПб.: тип. Петербургских ведомостей, 1846. – 1256 с.; 24
см. – На фр.яз. Старинный полукожаный переплет с кра-
сивым зол.тиснением по корешку (слегка еставрирован).
Гравированная виньета на тит.листе. Временные пятна.

400/500 €

78 - Le Messager de Saint-Pe� tersbourg; 
revue générale de la littérature, des sciences, des beaux-
arts, des connaissances utiles, du commerce, de l’industrie,
des théâtres et des modes.
Saint-Pétersbourg, 1846.
[Санкт-Петербургский вестник: журнал литературы,
наук, изящных искусств, полезных знаний, коммер-
ции, промышленности, театров и мод.]
СПб.: тип. Петербургских ведомостей, 1848. – 1248 с.; 24
см. – На фр.яз. Старинный полукожаный переплет с кра-
сивым зол.тиснением по корешку (слегка еставрирован).
Гравированная виньета на тит.листе. Временные пятна.

400/500 €

76
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79 - La feuille russe de l’art éditée par Vasily TIMM.
St.Pétersbourg : Gretch, 1853.
Русский художественный листок, издаваемый, с вы-
сочайшего соизволения, Василием Тиммом [Текст].
Санкт-Петербург : в тип. Греча, 1853. - №№ 1-36 (Третий
год); 33 см. – Составной переплет того времени с
зол.тиснением и суперэкслибрисом «F.K.» на корешке.
Потертости переплета, редкие временные пятна.
Полная художественная хроника за целый год. В №12
помещен любопытный репортаж об аукционной продаже
дублетов в Имп. Публичной библиотеке. Описание аук-
циона говорит нам, что в этой области мало что измени-
лось с тех пор: «Цены, назначен. в каталог, были самые
умеренные; цены же, за кот. присуждались книги, были
по большей части весьма значительны. Впрочем, если и
платили очень дорого, то нередко произвольно и слу-
чайно. Иное важное сочинение, имеющее в книжной тор-
говле определенную, почти неизменную цену, было
покупаемо недорого». В итоге самой дорогой книгой,
проданной на том аукционе, стало Герберштейна сочи-
нение о России – петербургская перепечатка 1795 года с
базельского издания 1567 г. При каталожной цене в 7
руб. эта книга была куплена за 61 руб. Заметим, что в
настоящее время это издание – чрезвычайная редкость,
практически не встречающаяся на книжном рынке.
Трудно даже представить, сколько бы оно стоило сей-
час. 350/400 €

80 - La feuille russe de l’art éditée par Vasily TIMM.
St.Pétersbourg : Gretch, 1858.
Русский художественный листок, издаваемый, с вы-
сочайшего соизволения, Василием Тиммом [Текст].
Санкт-Петербург : в тип. Греча, 1858. - №№ 1-36 (Девя-
тый год); 34 см. – Составной переплет того времени. На-
клейка «Переплет тип-фии князя Оболенского в Орле».
Потертости переплета, временные пятна.
Полная художественная хроника за целый год.

350/400 €

81 - KIPRIANOFF, Valérien. Histoire pittoresque de
l’architecture en Russie 
suivie d’un aperçu sur le climat, les mœurs et le développe-
ment de la civilisation dans ce pays.
St.Pétersburg, Moscou & Paris, 1864. In-8, 55 planches li-
thographiées, carte dépliante de la Russie d’Europe. Reliure
(usée) par Alexandre SCHNEL, fournisseur de la Cour Impé-
riale, l’un des plus grands maîtres relieurs russes.
[А.А. ШНЕЛЬ - переплет]
Киприянов, Валерьян Александрович (1818—1889).
[Живописная история русской архитектуры: С 55 ли-
тографированными картинками и общей картой Ев-
ропейской России]
СПб., М., Париж, 1864. – [6], 112 с., 55 л.ил., 1 л.карт.; 26
см. – Составной переплет эпохи, выполненный мастер-
ской А.Шнель в Санкт-Петербурге (штампик).
Издат.шрифтовая обложка сохранена. 55 литографиро-
ванных картинок (две из них частично раскрашены) и
раскладная карта. Штамп сов.биб-ки 20-х гг. (упразд-
нена). Штампик «Printed in USSR». Потертости и повреж-
дения переплета, загрязнения обложки и аван-титула,
утрата стр. 113-127, немногочислен. временные пятна.
Весьма редка. 300/400 €
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82 - KONDAKOFF, Nicodème. Les enluminures du
Psautier grec du IXème siècle de la collection de
A.Khloudoff à Moscou.
Moscou, 1878.
Кондаков, Никодим Павлович (1844-1925).
Миниатюры греческой рукописи Псал-
тири IX века из собрания А.И. Хлудова в
Москве.
Москва : Синод. тип., 1878. - [2], 22, III с., 16 л.
ил.; 31 см. – Изд.шрифтовая обложка (легкая
реставрация). Две великолепных хромолито-
графии и 14 литографий на отд.листах. Фок-
синги. Редка.
Fekula 6708.

300/400 €

83 - ROVINSKY, Dimitri. Dictionnaire des portraits
gravés russes.
St.Pétersbourg, imp. de l’Académie des
Sciences, 1872. Envoi à l’historien Ivan Khroust-
cheff (1838-1904). 
Ровинский, Дмитрий Александрович (1824-
1895) [-автограф?].
Словарь русских гравированных портре-
тов.
Санкт-Петербург : тип. Акад. наук, 1872. -
[4], LVI, 236 с.; 23 см. – Фрагмент издат.шриф-
товой обложки наклеен на позднейший леде-
риновый переплет. На обложке дарственная
надпись (возможно, сделанная автором):
«Ивану Петровичу Хрущеву ˂неразбрч.˃».
Штамп-экслибрис Edmundo Armoškos. Вре-
менные пятна, развод от влаги по верхнему
полю страниц.
Адресат надписи: Иван Петрович ХРУЩЁВ
(1838-1904) – литературовед, историк, пе-
дагог, просветитель. В Штутгарте читал
курс истории русской словесности королеве
вюртемберской, великой княжне Вере Кон-
стантиновне и герцогу Лейхтенбургскому.
С 1870 по 1878 гг. занимал кафедру русской
словесности в Киеве, где был первым секре-
тарем исторического общества Нестора
Летописца и инспектором института бла-
городных девиц. Близкий родственник семьи
Поленовых, Хрущёв по просьбе художника
В.Д. Поленова приезжал в имение в с. Оль-
шанка для приведения в порядок старинных
семейных библиотек Поленовых и Воейко-
вых… И где теперь эти библиотеки?

500/800 €

83
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84 - ROVINSKY, Dimitri.
Les images populaires russes. St.Pétersburg, R.Golike, 1900. 2 tt. en seul vol. in-4, plusieurs planches lithogra-
phies. Reliure (manque le dos) par A.PETZMAN, l’un des plus grands maîtres relieurs russes.
[А.П. ПЕТЦМАН - переплет]
Ровинский, Дмитрий Александрович (1824-1895).
Русские народные картинки / Собрал и описал Д.А. Ровинский; Посмерт. труд печатан под наблюде-
нием Н.П. Собко. - Т. 1-2.
Санкт-Петербург : Р. Голике, 1900. - Т. 1. - [2], 288 стб. : ил., 7 л. цв. ил. Т. 2. - [4], 289-520 стб. : ил., 8 л. цв.
ил. ; 32 см. - Составной переплет эпохи, выполненный мастерской А.П.Петцман в Москве (ярлычок). Фор-
зацы из орнамент.бумаги. Шелковое ляссе. Утрата корешка, временные пятна, букинистич.штампик и от-
метки в конце книги.
Smirnov-Sokolsky 4197, 4198.

1 000/1 500 €
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85 - ROVINSKY, Dimitri. Dictionnaire détaillé des portraits gravés russes.
St.Pétersbourg, imp. de l’Académie des Sciences, 1886-1889. 4 vol. in-8, nombreuses illustrations dans le texte.
Magnifique ouvrage de Rovinsky, référence incontournable pour tous ceux qui s’intéressent à la gravure russe.
Ровинский, Дмитрий Александрович (1824-1895).
Подробный словарь русских гравированных портретов : T. 1-4.
СПб. : Тип. Акад. наук, 1886-1889. - 27 см.
Т. 1: А-Д. - 1886. - XVI c., 736 стб. : ил.
Т. 2: Е-О. - 1887. - [2] c., 737-1420 стб. : ил.
Т. 3: П-Φ. - 1888. - [2] c., 1421-2208 стб. : ил.
Т. 4: Приложения, заключение и алфавитные указатели. - 1889. - [4] с., 880 cтб. : ил.
В 4-х составных переплетах эпохи с суперэкслибрисом «Д.Л.». Штамп-экслибрис князей Лешко (на
польск.яз.). Штамп-экслибрис Edmundo Armoškos. На форзаце экслибрис Gracjan Achremowicz с красивой
латинской сентенцией, посвященной книге. Потертости переплетов, несколько листов отходит от блока,
следы снятых библиотечн.ярлыков, временные пятна.
Beresine 491. Oulianinsky 1983.

4 000/5 000 €
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86 - SOBKO, Nicolas. 25 ans de l’art russe (1855-1880). 
Catalogue illustré de la section des beaux-arts à exposition
nationale de Moscou, en 1882. Contenant plus de 250 pho-
tolithographies d’après les dessins originaux des artistes,
avec 160 notices biographiques.
St.Pétersbourg, M.Botkine, 1882. Texte en russe et en fran-
çais.
Собко, Николай Петрович (1851-1906).
25 лет русского искусства (1855-1880): Иллюстриро-
ванный каталог Художественного отдела Всероссий-
ской выставки в Москве, 1882 г., содержащий более
250 фотолитографий, воспроизведенных г.г. Скамони
и Честермэном большею частью с оригинальных ри-
сунков художников, с приложением 160 биографиче-
ских заметок о художниках на основании сведений,
сообщенных ими самими.
Санкт-Петербург, М.П. Боткин, 1882. - [14], II, XVI,
86, XIV с., 88 л. ил.; 24 см. - Парал. текст на рус. и фр.
яз. – Изд.ц/тканевый переплет с зол.тиснением. Штамп-
экслибрис Edmundo Armoškos. Потертости переплета,
временные пятна.

200/300 €

87 - SOBKO, Nicolas.
Dictionnaire des peintres,
sculpteurs, architectes, graveurs,
etc. russes.
St.Pétersbourg, Stasulévich,
1893-1899. 3 vol. in-8, nom-
breuses illustrations dans le
texte.
Собко, Николай Петрович
(1851-1906).
Словарь русских художни-
ков, ваятелей, живописцев,
зодчих, рисовальщиков, гра-
веров, литографов, медаль-
еров, мозаичистов,
иконописцев, литейщиков,
чеканщиков, сканщиков и
проч. : С древнейших вре-
мен до наших дней (IX-XIX
в.в.) : (С 1867 по 1892 г.
включит.). - Т. 1-3.
Санкт-Петербург : тип. М.М.

Стасюлевича, 1893-1899. - 3 т.; 29 см.
А : (510 имен). - 1893. - XVI с., 350 стб. : ил.
И, I : (425 имен). - 1895. - [2] с., 536 стб. : ил.
П : (700 имен). - 1899. - [4] с., 508 стб. : ил.
В 3-х полукожаных переплетах эпохи с суперэкслибрисом «П.Р.». На титулных листах штампы: «Биб-ка
Павла Николаевича Романова», «Книга на домъ не выдается», штамп-экслибрис Edmundo Armoškos. На
форзацах гербовый экслибрис (со знаком ордена Св.Георгия) В.Г.Ф. Рихтера. Потертости и загрязнения пе-
реплетов, утрата фрагмента корешка 2-го тома, временные пятна.
Этот труд Н.П.Собко был удостоен Уваровской премии Императорской Академии наук.
Oulianinsky 369. Smirnov-Sokolsky 4090.

1 000/1 200 €

86

87



88 - Catalogue de la collection des sculptures antiques de
l’Ermitage Impérial.
St.Pétersbourg, 1901.
Музей древней скульптуры : [Каталог] / [Предисл. А.
Кизерицкого]; Императорский Эрмитаж. - 4-е изд.,
испр. и доп.
Санкт-Петербург : тип. А. Бенке, 1901. - I, X, 184 с. : ил.;
27 см. – Полукожаный переплет эпохи с суперэкслибри-
сом «Ф.В.». Штампы-экслибрисы Ф. Видеман и Edmundo
Armoškos. 436 автотипий в тексте. Повреждения пере-
плета, надрывы корешка, временные пятна.

200/300 €

89 - Les anciennes écoles de peinture dans les palais et
collections privées russes, 
représentées à l’exposition organisée à Saint-Pétersbourg
en 1909 par la «Revue d’art ancien» Staryé Gody. Texte par
MM. P. P. Weiner, E. de Liphart, James Schmidt, baron N.
Wrangell, A. A. Troubnikoff, Alexandre Benois et Serge Ma-
kowsky
Bruxelles : G. Van Oest et Cie, 1910. in-4° de 137 p. : 139
pl. h.-t. Couverture rempliée.
Вейнер, П.П., Липгарт, Е., Врангель, Н., Бенуа, А., Ма-
ковский, С. и др.
[Живопись старых мастеров из дворцов и частных
собраний России, представленная на выставке,
устроенной в 1909 году журналом «Старые годы».]
137 с., 139 л.ил.; 29 см. – В издательской обложке-папке.
Великолепное издание, подготовленное «мирискуссни-
ками». Многие шедевры, указанные в каталоге, были
впоследствии утрачены. 500/600 €

90 - OBOLIANINOFF, Nicolas.
Graveurs et lithographes russes. Supplément au Diction-
naire de Rovinsky…
Moscou, A.Mamontoff, 1913.
Обольянинов, Николай Александрович (1868-1916).
Русские граверы и литографы : Добавление к «Сло-
варю русских граверов» Ровинского и «Описанию
нескольких гравюр и литографий» Тевяшова / С при-
лож. 43 снимков.
Москва : т-во тип. А.И. Мамонтова, 1913. - [4], 74 с. : ил.;
33 см. – «Немой» ц/тканевый переплет. Очень опрятный
экземпляр.
Smirnov-Sokolsky 4147. 1 000/1 200 €

91 - NIKOLSKY, Victor. Histoire de l’art russe.
Moscou, Sytine, 1915.
Никольский, Виктор Александрович (1870- ?).
История русского искусства.: С 305 ил. в тексте и 16
прил. - Т. 1.[и единств.]
Москва : Сытин, 1915. - Т.1: [Искусство Древней Руси.
Искусство Московской Руси. Искусство восемнадцатого
века]. [8], 251 с. ил., 16 л ил.; 28 см. – В издательском
ц/тканевом иллюстрированном переплете. Гравирован-
ный экслибрис И.Н.Жучкова.
Это великолепное издание планировалось выпустить в
2-х томах, однако начавшаяся революция помешала осу-
ществленью замысла.
Fekula 6487 (édition de 1923). 400/500 €
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92 - Gravures anglaises et françaises du XVIIIème siècle.
Exposition du Cercle des amateurs des ouvrages exquis
russes.
Petrograd, 1916.
Английские и французские гравюры XVIII века : Вы-
ставка Кружка любителей русских изящных изданий
/ [Е. Г. Лисенков].
Петроград : Издание кружка, 1916. - 185, [4] с., [44] л. ил.;
22 см. – Фрагмент издат.илл.обложки наклеен на перед-
нюю
крышку позднейшего ц/тканевого переплета. Штамп-экс-
либрис Edmundo
Armoškos. Фоксинги, букинистич.штампы и отметки в кон
це книги.

200/300 €

93 - Katalog der Ko� niglichen Gema� ldegalerie zu Dresden.
Dresden : Hoffmann, 1908.
In-12 de 948 pp., avec planches. Ex-libris et signature de
Erich GOLLERBACH (1895-1942).
[Эрих ГОЛЛЕРБАХ (1895—1942) – автограф и экслиб-
рис]
[Каталог Дрезденской королевской картинной гале-
реи.]
948 с.: ил.; 19 см. – Изд.тканевый переплет. Фототипии
на отд.вклейках с изображениями шедевров знаменитой
галереи. На форзаце великолепный фигуративный экс-
либрис Эриха Голлербаха (выполнен самим Голлерба-
хом; описан: Книжные знаки русcких художников / [Под
ред. Д.И. Митрохина и др.]. СПб.
: Петрополис, 1922. С. 82.) На
тит.листе автограф Э.Голлер-
баха. Очень хор.сохр. (букини-
стич.штамы и отметки в конце
книги).
Провенанс: Эрих Фёдорович Гол-
лербах - искусствовед, художе-
ственный и литературный
критик, поэт, библиограф и
библиофил.

500/600 €

94 - GOLLERBACH 
Erich. Les dessins de Doboujinski. Moscou, Petrograd, 1923.
Голлербах, Эрих Федорович (1895-1942).
Рисунки М. Добужинского.
Москва ; Петроград : Государственное издательство,
1923 (Гос. тип. им. Ивана Федорова). - 102, [2] с. : ил.,
портр.; 28 см. – Изд.илл.обложка и тит.лист работы
М.ДОБУЖИНСКОГО. Начальная буква работы С.ЧЕХО-
НИНА. Незначит.надрывы и загрязнения обложки.

200/300 €
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95 - [Alexandre ARNSTAM]
EVREINOFF, Nicolas. Théâtre tel quel.
Berlin, Academia, 1923. Envoi de l’auteur à Nikita Gour-
vitch, directeur de cinéma russo-américain.
ЕВРЕИНОВ, Николай Николаевич (1879-1953)
[– автограф].
Театр как таковой / Рисунки А. Арнштама.
Берлин, Аcаdеmiа, 1923. - 120 с.; 24 см. –
Издат.илл.обложка по рис. А.АРНШТАМА. Реставрация обложки и нек.стр. (наращивание бумагой).
С автографом автора: «Дорогому Никите Абрамовичу Гурвичу на добрую память о нашем сотрудничестве в
« Comédies Filmées ». Н.Евреинов Paris 29.XI-930».
Адресат надписи: ГУРВИЧ Никита Абрамович (?). Кинорежиссер, продюсер. Окончил Парижский универ-
ситет. В 1939 уехал в США. Работал в Голливуде, выполнял французские версии американских фильмов.
Работал в компании «Warner Bros». Несколько лет жил в Венесуэле. В 1958 вернулся в Европу.

500/600 €
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96 -  EVREINOFF, 
Nicolas. Les comédiens serfs en Russie. Léningra, 1926.
Евреинов, Николай Николаевич (1879-1953).
Крепостные актеры : Популярный
исторический очерк.
Л. : Кобуч, 1926. - 127 с., 1 л. ил.; 23 см. – Илл.изд.об-
ложка работы Левинсона.

100/120 €
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[Livre qui suscita le courroux du tsar]
97 - KORB, Johann Georg
Diarium itineris in Moscoviam... : Ignatii Christophori... de Guarient, et Rall... ab imperatore Leopoldo I.
ad... tzarum et magnum Moscoviae ducem Petrum Alexiowicium anno MDCXCVIII...
Viennae Austriae [Wien] : Typis Leopoldi Voigt, [1700/1701].

In-4 de 3 ff., 252 pp., demi-vélin de l’époque mais fortement restauré. Avec 19 planches superbes, y compris celle
représentant la scène des supplices des streltzy (cette gravure manque très souvent, aussi bien que celle avec les
armoiries de la Moscovie). Petite galerie de vers marginale sur les dernières pages, 1 planche déchirée avec petit
manque marginal et central, quelques traces de mouillure.

On compte Johann Georg Korb parmi les premiers auteurs européens qui relatèrent les événements du règne de
Pierre le Grand. Or, son ouvrage si important devint rare aussitôt publié, à tel point d’ailleurs que Johann Fogt l’a
inclus dans son Catalogus historico-criticus librorum rariorum (Hamburg, 1753). En 1743 l’historien Éléazar de
Mauvillon fut fort content de trouver un exemplaire du Diarium de Korb par le biais d’un confrère allemand, pour
pouvoir l’utiliser dans son ouvrage consacré à Pierre le Grand. Quel est le mystère donc derrière ce compte rendu
fait par Korb de l’ambassade autrichienne en Russie en 1698 ? Levesque dans son « Histoire de Russie » après
avoir dit que cet ouvrage est rare et cher, ajoute, « on y trouve le détail des tortures et des supplices auxquels fu-
rent condamnés les Strélits révoltés. Comme, en cette occasion, la justice du Tsar fut portée jusqu’à la cruauté, la
Cour de Vienne, par égard pour ce Prince, a fait, dit-on, supprimer les exemplaires de ce livre. » Le sort de cet ou-
vrage était malheureux dès le début ; le hasard a voulu qu’en 1701 le livre tombe entre les mains du prince Golit-
zine, ambassadeur de Russie à Vienne, qui, à peine l’avoir lu, se précipita à écrire au tsar que « il n’y vivait pas
encore un tel coquin et un tel diffamateur de l’Etat de Moscovie que cet auteur ; depuis son retour ici tout le monde
nous tient désormais pour des Barbares ». Par conséquent, le gouvernement russe demanda à l’Autriche d’inter-
dire cette édition et tous les exemplaires encore invendus furent détruits, ce qui a rendu cet ouvrage si rare et pré-
cieux.  

Provenance : Ex-libris armorié de Johann Conrad Feuerlein (1725-1788), banquier et homme de loi. Il est fort pro-
bable que le livre fut déjà dans la bibliothèque de son aileul homonyme (1656–1718), qui était un théologien luthé-
rien de renom, et puis dans la bibliothèque du fils de celui-ci, Jakob Wilhelm Feuerlein (1689-1766), professeur de
théologie et des langues orientales dans plusieurs universités allemandes. La famille Feuerlein fut parmi les fa-
milles les plus illustres de Nürnberg.

КОРБ, Иоганн Георг (1670-1741).
[Дневник путешествия в Московию: Игнатия Христофора де Гвариент и Ралл…от августейшего и не-
победимейшего Римского императора Леопольда I к пресветлейшему и державнейшему царю и ве-
ликому князю Москвии Петру Алексеевичу в 1698 году, веденный Иоганном Георгом Корбом, в то
время секретарем цесарского посольства…]
Viennae Austriae [Wien] : Typis Leopoldi Voigt, [1700/1701]. - [6], 252 с., 19 л. ил., карт.; 4° (30,5 см). – В полуко-
жаном переплете той эпохи с полной заменой корешка в ходе недавней реставрации; корешок и углы из
пергамена, крышки оклеены орнаментированной бумагой (на корешке сохранена старинная пергаменная
наклейка с чернильным названием книги). Муштированные обрезы. На форзаце гравирован.гербовый экс-
либрис Иоганна Конрада Фойерлейна (1725-1788). Книгу украшают гравированные на дереве буквицы и за-
ставки, а также великолепные разворотные виды, планы, карты (резцовые гравюры на меди) на отдельных
листах.
На тит.л. зачеркнутая чернилами владельческая запись (чернильный след и на двух последующих стр.),
временные пятна на стр., небольшие разводы от влаги на полях, гравюра «Бой отряда Гордона со стрель-
цами» с небольшим надрывом и утратой фрагмента полей, на полях последн.стр.следы жучка, несуще-
ствен. потертости переплета.

Корб первым из иностранных авторов описал Россию при Петре I. Ему довелось быть свидетелем одного
из самых трагичных событий петровского времени – стрелецкого восстания 1698 г. Дневник Корба был
издан в Вене на латинском языке, без обозначения даты, но вероятно в 1700–1701 гг., судя по дате импера-
торской привилегии на издание книги.
Это первое издание сочинения Корба долгие два века оставалось и единственным. Книгу ждала печальная
участь; так случилось, что уже в 1701 году, то есть едва выйдя в свет, она попалась на глаза посланнику в

HISTORIA RUSSICA : LIVRES ANCIENS ET MODERNES
РУССКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА
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Вене князю П.Голицыну, который, толком не прочитав ее, тут же рапортовал в Москву, говоря об авторе, что
«таково поганца и ругателя на Московское государство не бывало; с приезду его сюда нас учинили барба-
рами».
В нашем экземпляре на свободном листе перед титулом имеется старинная владельческая запись на
фр.языке, кратко повествующая о драматичной судьбе этого издания: «Левек в своей «Истории России»
(том 8, стр.340, Гамбургское издание 1800 года) сообщив, что эта книга редка и дорога, добавляет: «В ней
даются подробности пыток и казней, которым подвергли взбунтовавшихся стрельцов. Поелику же в сем
случае правосудие царя дошло до жестокости, Венский двор, желая угодить сему государю, повелел, как
сказывают, извести экземпляры данной книги».
Также и большой знаток старой европейской книги проф. А.И. Маркушевич писал: «Oб этой книге издатель
русского перевода А.И. Малеин отзывается как об «одной из величайших библиографических редкостей,
так как продажа ее по требованию русского правительства была запрещена, а нераспроданные экземпляры
уничтожены» (См.: А.И. Маркушевич. Жизнь среди книг. М., 1989. С. 58). Весьма показательно, что «Днев-
ник» Корба попал в «Историко-критический каталог редких книг», составленный Иоганном Фогтом и вышед-
ший четвертым изданием аж в 1753 году! Уже спустя полвека после ее издания книгу невозможно было
найти в Европе.
Исключительно редки комплектные издания, со всеми картинками в сохранности. Из них самой редкой яв-
ляется знаменитая гравюра со сценой казни стрельцов. Как указывают Г.Лукомский и П. Апостол, «в одной
картине объединены казни, происходившие в течение нескольких дней» (полное описание гравюры см. в
изд.: Лукомский Г.К., Апостол П.Н. Московия в представлении иностранцев XVI-XVII в. Берлин, 1922. С. 44-
46).
До сих пор появление первого издания книги Корба вызывает сенсацию в библиофильском мире. Насколько
нам известно, в России на открытых торгах «Дневник» Корба в полном и чистом виде не выставлялся ни разу;
в Европе последний раз экземпляр «Дневника» (с дефектами) был продан в 2006 году на аукционе Сотби в
Лондоне за сумму в 18 тыс.фунтов. Сумма не такая уж и баснословная; ведь Ульянинский заплатил Шибанову
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за свой экземпляр «Дневника» 100 рублей – по тем временам деньги немалые. (См.: Библиотека Д.В. Уль-
янинского: Библиографическое описание. Т.3. М., 1915. С.1502.) 
Комплектный экземпляр. Исключительная редкость.

Провенанс: наш экземпляр происходит из семьи потомственных нюренбергских интеллектуалов Фойер-
лейнов (Feuerlein). Фойерлейны были врачами, юристами, даже церковными композиторами. Скорее
всего экземпляр был приобретен Иоганном Конрадом Фойерлейном (1656-1718), известным лютеран-
ским богословом, а затем перешел к его сыну Якову Вильгельму (1689-1766), профессору восточных язы-
ков и богословия в университетах Альтдорфа и Гёттенгена. Именно он владел русским и
церковнославянским языками. Последний документированный владелец книги – его сын Иоганн Конрад
(1725-1788), банкир, ученый-юрист и сенатор города Нюренберга.

Vogt, Catalogus historico-criticus librorum rariorum. p.384. Russica I 949. Boutourline, Katalog 3639. Adelung, KrI-
tiko-literaturnoé obozrénié, p.243-245. Sobolewsky 2437. Tchertkoff 1432.  Maléine, pp.VI-IX. Oulianinsky 4027.
Loukomsky, Apostol, Moscovia v predstavlenii inostrantsev, pp.44-60. Markouchévitch, Jizn’ srédi knig, p. 58. Bib-
liochronica II 2.

12 000/15 000 €
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98 - KORB, Johann Georg
Diarium itineris in Moscoviam... [Traduction russe de
A.Maléine.]
St.Pétersbourg, A.Souvorine,
1906. In 4° de 322 pp. Avec les 19 planches de l’édi-
tion originale superbement reproduites. Magnifique
édition russe organisée par Souvorine.
КОРБ, Иоганн Георг (1670-1741).
Дневник путешествия в Московию (1698 и 169
9 гг.): С приложением 19 рис. на отд. л. и указ.
/ Пер. и примеч. А. И. Малеина.
Санкт-Петербург : А. С. Суворин, 1906. - XII, [8],
322 с.: ил., [18] л. ил.; 31 см. – Два добавочных
тит. листа на лат. и рус. яз. В полукожаном
издат.(?) переплете с золотым тиснением по ко-
решку и передней крышке (аккуратная реставра-
ция). Торшонированный обрез, золотая
«головка».
Как и все суворинские издания «россики», эта
книга отличается великолепным полиграфиче-
ским исполнением. Отпечатана на толстой веле-
невой бумаге соломенного оттенка. Превосходно
воспроизведены все гравюры оригинального из-
дания, в том числе и раскладной «Герб Русского
царства и областей» и редчайший вид «Казни
стрельцов в 1698 г.». Несуществен.потертости пе-
реплета, редкие фоксинги, букинистич.штамп и
пометки на нахзаце.
Minzlow 333. Oulianinsky 4027. Chibanov, Katalog
166, 451 (12 Rub.). Fekula 3526.

3 500/4 000 €

99 - Rousset de Missy, Jean.
Mémoires du règne de Catherine impératrice de
toutes les Russies, reine de Sibérie, de Casan, d’As-
tracan, grande duchesse de Moscovie, &c. &c. &c.
Amsterdam ; Leipzig : Chez Arkste’e et Merkus,
1742.
Руссе-де-Мисси, Жан (1686-1762).
[Записки о правленьи Екатерины, императ-
рицы всероссийской…]
[6], 613, [21] с., 1 л.фронт. (портр.), 4 л. ил., план.,
табл.; 17 см. – На фр.яз. Старинный ц/кожаный
переплет с зол.тиснением и бинтами по корешку,
красные обрезы. Потертости переплета, времен-
ные пятна.
Barbier. Dictionnaire des ouvrages anonymes. T.
3, стб. 219

400/500  €

99

98
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100 - BETSKOI, Ivan. Les établissements et les statuts concernant l’éducation et l’instruction des adolescents des
deux sexes en Russie. St.Pétersbourg, 1774. 2 vol. Rare.
Бецкой, Иван Иванович (1704-1795).
Учреждения и уставы касающиеся до воспитания и обучения в России юношества обоего пола, : Во
удовольствие общества собраны. - И новым тиснением изданы.
Санктпетербург : [Тип. Сухопут. кад. корпуса], 1774. - 4° (25 см).
Т. 1. - 1774. - [4], 203, [2], 44 с., фронт. (ил.), 3 л. ил.
Фронтиспис т.1 гравирован Г.Ф. Сребреницким.
Т. 2. - 1774. - [2], 175, [2], 65 с., фронт. (ил.).
Фронтиспис т.2 гравирован Н.Я. Колпаковым.
Приплет:
Санчес, Антонио Нуньес Риберо (1699-1783).
О парных российских банях, поелику споспешествуют оне укреплению, сохранению и возстановле-
нию здравия; Сочинения господина Саншеса, бывшаго при дворе ея императорскаго величества
славнаго медика; ; Переведено с французскаго рукописания, доставленнаго императорскому Воспи-
тательному дому, для издания в пользу общества.
[Санктпетербург] : Печ. при Имп. Сухопут. шляхет. кадет. корпусе, 1779. - [4], XXII, 46 с.
На с.[4] указывается, что это соч. может служить прибавлением к «Физическим примечаниям» («Учрежде-
ния и уставы, касающиеся до воспитания и обучения в России юношества обоего пола». СПб., 1774. Т.2).
Старинный ц/кожаный переплет с бинтами и зол.тиснением по корешку, красные обрезы. Переплет потерт,
с утратами фрагментов кожи; надрыв разворотного «Вида Воспитательного дома со стороны Москвы реки»,
утрата 1 плана (? зато присутствует гравюра с изображением медали, которую не упоминает Верещагин),
редкие временные пятна.
Провенанс: А.А.Балашов, известный до революции библиофил (штемпельный экслибрис; см. в т.ч. книги
с его экслибрисом в собр. Килгура).
Sopikov 12346; 2110. Barkmeister IV, pp. 1-24. Verestchaguine 902. Obolianinov 2765. Bitovt 1937. Svodnyi Ka-
talog XVIII veka 566 ; 6313.

3 500/4 000 €
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101 - G. SVETONI TRANQUILLI De Vita Duodecim
Caesarum Romanorum ; 
traduites de la langue latine en russien par Mi-
khailo Ilynsky, conseiller titulaire et préfet du sémi-
naire Sainte-Trinité. St.Pétersbourg, 1776. 2
parties en 1 vol.
Manque le titre de la 1ère partie. Rare.
К. Светония Транквилла Жизни двенадцати
первых цесарей римских / Переведены с
латинскаго языка на российской титуляр-
ным советником и Троицкой семинарии
префектом Михайлом Ильинским. – Ч.1-2.
Санктпетербург : При Имп. Акад. наук, 1776. -
393 с.; [2], 255 с.; 8° (19 см). Тираж 630 экз. –
Старинный цельнокожаный переплет с бин-
тами и тиснением по корешку. Гравированные
на дереве виньетки, заставки и концовки. Пе-
реплет потерт, следы жучка, утрата тит.листа
для 1-ой части, временные пятна.
Книга была переведена для Собрания, стараю-
щегося о переводе иностр. книг и в 1773 г.
представлена к напечатанию новиковским Об-
ществом, старающимся о напечатании книг. Но
сие последние не оплатило расходов по ее на-
печатанию, и в итоге «Жизни 12 цезарей»
были выпущены в продажу только в 1776 г. с
перепечаткой тит. листов.
Sopikov 10153. Svodnyi Katalog XVIII veka 6333.

2 000/2500 €

102 - Nouveau dictionnaire françois, italien,
allemand, latin et russe. Moscou, Novikoff, 1784-
1787. 2 vol.
Соц, Иван Васильевич (?-1794).
Новый лексикон или Словарь на француз-
ском, италианском, немецком, латинском и
российском языках, : Содержащий в себе,
полное собрание всех употребительных
французских слов с самым точнейшим
оных на другие четыре языка переводом, и
объяснением различных знаменований и
всех грамматических свойств, какия токмо
каждому слову приличествуют, сообразно
Словарю Французской академии. / Издан-
ный трудами коллежскаго переводчика
Ивана Соца. – Ч.1-2.
Москва : Унив. тип., у Н. Новикова, 1784-1787. -
4° (24 см).
Ч.1 :A-F [Текст]. - 1784. - [6], 530 с.
Ч.2 :G-Z [Текст]. - 1787. - [2], 655 с.
В 2-х старинных полукожаных переплетах. Пе-
реплеты потерты, с надрывами и утратами
кожи на корешках; редкие разводы от влаги на
стр., временные пятна. Владельческий ин-
скрипт на тит.листах (орешковые чернила).
Sopikov 5920. Svodnyi Katalog XVIII veka 6715.

1 500/2 000 €

101
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103 - La chronique russe, alias l’Annaliste, comprenant
l’histoire russienne de 862 à 1681. Moscou, Sinodalnaia,
1790. Tome 2 seulement.
Руский времянник, сиречь, Летописец, содержа-
щий российскую историю от 6370/862 лета до
7189/1681 лета : Разделенный на две части. – Ч.
2.
- [Москва] : Моск. Синод. тип., 1790. - 4° (21 см). Ч.2
: От 6949/1441 лета до 7189/1681 лета. - [2], 336 с. –
Старинный ц/кожаный переплет с тиснением на ко-
решке (потерт, частичный отход блока от корешка).
Sopikov 6061. Rodossky 602. Svodnyi Katalog XVIII
veka 6210. Dmitrieva, Bibliografiia russkogo letopissa-
niia 40.

1 000/1 200  €

104 - [GEORGI, Johann Gottlieb.]
Description de la Ville de St. Pétersbourg et de ses en-
virons / Traduite de l’allemand de Mr. Georgi, docteur
en médecine et membre de plusieurs académies etc. ;
Avec le plan de St.Pétersboug. Contenant un grand
plan gravé en couleurs de la ville.
Ex-libris de Cyrille NARISCHKINE (1785—1857).
Rare.
Георги, Иван Иванович (1729-1802).
[Описание столичнаго города Санктпетербурга и
достопамятностей в окрестностях онаго / Пере-
ведено с немецкого соч. И.Г. Георги, врачебныя
науки доктора и нескольких академий члена ; С
планом.]
St.Pétersbourg : chez Jean Zach. Logan, 1793.- XVI,
404, [2] с., [2] л. табл., карт; 8° (20 см). – На фр.яз. В
старинном полукожаном переплете с золотым тис-
нением на корешке. Великолепный раскладной
план Петербурга с ручной акварельной раскраской.
На форзаце гербовый экслибрис К.Нарышкина и
штамп «Библиотека К.Нарышкина» (на фр.яз.). По-
тертости переплета, временные пятна, след от сня-
того экслибриса на форзаце. Издание на
рус.яз.вышло только в 1794 году. Большая ред-
кость!
Провенанс: Кирилл Михайлович Нарышкин (1785—
1857) — русский военачальник, генерал-майор,
участник войн с Наполеоном. Правнук первого гу-
бернатора Петербурга К.А. Нарышкина, брат де-
кабриста Михаила Михайловича Нарышкина.

3 000/4 000 €

104

103
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105 - BOLTINE, Ivan. Commentaires critiques sur le
premier et le deuxième tomes de l’Histoire du prince
Stcherbatoff. St.Pétersbourg, 1793-1794. 2 vol.
Болтин, Иван Никитич (1735-1792).
Критическия примечания генерал-майора Бол-
тина на первый [-второй] том истории князя
Щербатова.
Санктпетербург : Тип. Корпуса чужестранных еди-
новерцов, 1793-1794. - 4° (24 см).
[Т. 1] - 1793. - [2], 352, [1] с.
[Т. 2] - 1794. - [2], 479, XLIV с.
В 2-х старинных картонажных переплетах с кожа-
ными наклейками и зол.тиснением на корешках.
Крашенные обрезы. Редко – аккуратные владельче-
ские маргиналии (орешковые чернила). Переплеты
потерты, особливо бумага соскочила с корешков;
зато страницы чистые, с широкими полями. Вельми
был бы приятный экземпляр, кабы не был оторван
угол титула 1-го тома.
Sopikov 2289. Svodnyi Katalog XVIII veka 669.

2 500/3 000 €

106 - PAPACINO d’ANTONI, Alessandro Vittorio.
Recherches physico mathématiques de l’artillerie. St.Pé
tersbourg, 1795. Vol.2.
Папачино д’Антони, Алессандро Витторио (1714-
1786)
Физико-математическия изследования артилле-
рии, в коих состав, свойства и действия пороха
разсматриваются, и многими основательней-
шими опытами доказываются / С немецкаго пе-
реведено и дополнено артиллерии порутчиком
Андреем Маркевичем (1769-1832): В 2-х ч. – Ч.2.
СПб. : тип. Корпуса чужестранных единоверцов,
1795. - 418 с., 5 л. черт.; 8° (18,5 см). - Приложение:
Екстракт диссертации господ. Ейлера об изъясне-
нии явлений или свойств воздуха. Вмещенной во II
том Меморий Санктпетербургской Академии 1727
года (С.402-417). – Полукожаный переплет эпохи.
На корешке наклейки из кожи иных цветов и тисне-
ние золотом. Бумажная наклейка-экслибрис и
штамп биб-ки Михайловской артиллерийской ака-
демии и училища. Штампы биб-ки Военно-техниче-
ской академии РККА им.Дзержинского
(существовала в таком виде до 1932 г.). Поврежде-
ния переплета, трещины между крышками и кореш-
ком, 2 листа с гравирован. чертежами отходят.
Svodnyi Katalog XVIII veka 5126.

350/400 €
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107 - RULHIERE, Claude Carloman de.
Histoire, ou Anecdotes sur la révolution de Russie; en l’an-
née 1762.
Paris : chez les marchands de nouveautés, 1797.
Рюльер, Клод Карломан (1735-1791).
[История и анекдоты о революции в России 1762
года.]
148 c.; 15 см. – Изящный полукожаный переплет того
времени (потертости).
Находясь в России при начале царствования Екате-
рины II, Рюльер пользовался своими светскими свя-
зями, чтобы узнавать все происходившее вокруг него,
и через несколько лет по возвращении в Париж соста-
вил о перевороте 1762 года книгу. Когда известие о со-
чинении Рюльера дошло до императрицы, Екатерина II
поручила русскому посланнику в Париже приобрести
рукопись, но единственным результатом переговоров
было обязательство Рюльера не печатать своего со-
чинения до смерти его и императрицы.

250/300 €

108 - ZAKHAROFF, Ivan. Éloge à Catherine la Grande.
St.Pétersbourg, imp. de Schnor, 1802.
ЗАХАРОВ, Иван Семенович (1754-1816). Похвала Ека-
терине Великой.
СПб.: тип. Шнора, 1802. - 125, [1] с.; 8° (20 см). - Карто-
нажный владельческий переплет. Обрезы алого крапле-
ния. Незначит. потертости переплета, временные пятна.
Sopikov 8584. Plavil’stchikoff 6317 (4 rub.). Svodnyi Katalog
1801-1825, 2896.

350/400 €

109 - Bagatelles. Promenades d’un désœuvré dans la ville de
St.-Pétersbourg.
St. Pétersbourg, de l’imprimerie de Pluchart et Cie., 1811. –
In-8 de 2 vol. avec 2 planches. Belle reliure de l’époque.
[Пустяки, или прогулки одного бездельника по го-
роду Санкт-Петербургу: В 2- х тт.] – Т.1-2.
СПб.: Плюшар, 1811. – 197+159 с., 2 л.план.; 17 см. – На
фр.яз. Изящный ц/кожаный переплет эпохи с бинтами и
зол. тиснением. Крашеные под мрамор обрезы. Две сим-
патичные гравюры на отд.листах. Потертости переплета,
временные пятна.

200/300   €

109

108
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110 - NOUGARET (Pierre Jean Baptiste). Histoire abrégée de
Russie. Paris, Le Prieur, 1813.
In-12, reliure de l’époque. Un frontispice et 11 planches h.t. gra-
vées en taille-douce.
Нугаре, Пьер Жан Батист (1742-1823).
[Краткая история России: Соч. на пользу юношества.]
Париж, 1813. - [4], 414 с., 1 л.фронт.(ил.), 11 л.ил.; 12° (17,5
см). – Прелестный ц/кожаный переплет эпохи с зол.тиснением.
Золотые бордюры, подвертка и обрез. 12 картинок – гра-
вюры на меди. Незначит.потертости переплета, временные
пятна.

350/400 €

111 - VAN HALEN, Juan. Mémoires. Paris, Jules Renouard, 1827. – 2
vol. in-8, 2 frontis. Ex-libris du Lieutenant Général Nicolas SCHILDER
(1842-1902), grand historien russe.
ВАН-ГАЛЕН, Хуан (1790-1864).
[Воспоминания: В 2-х тт.] – Т.1-2.
2 тт.: 336 с., фронт.(портр.), 2 л.факс. + VII,396 с., фронт.(портр.), 1
л.карт, 4 л.факс.; 20 см. – В 2-х полукожаных переплетах 19 века.
Изд.шрифтовые обложки сохранены. Гравированный портрет мо-
лодого Ермолова (фронтиспис ко 2-му т.), карта Кавказа и проч.
Штемпельный экслибрис «Библиотека Николаевской Инженерной
Академии и училища / Из книг Генерал-Лейтенанта Н.К.ШИЛЬ-
ДЕРА». Штамп Фунд.биб-ки Военно-Инженерной академии РККА
(упразднена в 1957 г.), штампы «Проверено». Несуществен. по-
тертости переплетов.
Автор мемуаров – испанский аристократ голландского происхож-
дения, неугомонный авантюрист. Успел послужить и Наполеону, и
его противникам. Потом поступил на русскую службу, участвовал
в войне на Кавказе. За его связи с декабристами был выдворен из
России (его начальник генерал Ермолов помог ему избежать
очень больших неприятностей). Именно о его прибывнии в России
и на Кавказе и повествует 2-ой том. Воспоминания Ван-Галена на
рус. яз. никогда не издавались.
Провенанс: из книг знаменитого историка, автора жизнеописа-
ний Александра I, Павла I и Николая II, ген-лейтенанта Николая
Карловича ШИЛЬДЕРА (1842-1902). Свою библиотеку он пере-
дал Николаевской инженерной академии (директором которой
являлся в 1886-1899 гг.).

500/600 €

110
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112 - ALEXANDER, James Edward. 
Travels to the Seat of War in the East, through Russia and the
Crimea, in 1829. With sketches of the imperial fleet and army,
personal adventures, and characteristic anecdotes. London:
Henry Colburn and Richard Bentley, 1830. 2 vol in-8 avec 15
planches (gravures en taille-douce te aquatintes), dont trois en-
luminées.
Александер, Джеймс Эдвард (1803-1885).
[Путешествие по театру военных действий на Востоке,
через Россию и Крым в 1929 году: С заметками о россий-
ской армии и флоте и о кое-каких личных приключе-
ниях: В 2-х тт.] – Т.1-2.
Т.1: XXXI, [1], 308 c: ил., фронт.(портр.), 6 л.ил.
Т.2: XII, 327, [1] с : ил., фронт.(карт.), 7 л.ил., нот.
В 2-х современ. полукожаных переплетах с зол.тиснением и
бинтами по корешку, выполненных в стиле переплетов того
времени. Гравированные картинки в тексте и на отдельных
листах (резцовые гравюры и акватинты), три из них с ручной
акварельной раскраской. Разводы от влаги,
несуществен.временные пятна.
Abbey Travel 229.

800/1 000 €

113 - [Aux armes du prince OUROUSSOFF]
DELECLUZE, E� tienne-Jean.
Florence et ses vicissitudes 1215-1790. Bruxelles, 1837. 3 vol.
in-12, reliure plain parchemin de l’époque. Ex-libris armorié du
prince Ouroussoff.
[История Флоренции: 1215-1790.]
Брюссель, 1837. – 3 тт.: 16 см. – В 3-х прелестных ц/кожаных
(пергамен) переплетах того времени, с зол.тиснением и ини-
циалами князя Л.Урусова (латиницей) на корешках. Форзацы
из бумаги под павлинье перо. Тройной крашеный обрез. На
форзаце всех 3-х тт. гербовый эклибрис князя Л.Б. УРУ-
СОВА. Утрата небольшого фрагмента кожи с корешка 2-го
тома.
Провенанс: Князь Лев Павлович Урусов (1839 - 1928) — рус-
ский дипломат из рода Урусовых, внук графа С. С. Уварова.
Выпускник Пажеского корпуса, пользовался покровитель-
ством своего дяди А. М. Горчакова.Посол во Франции
(1897—1904), Италии (1904—1905), Австро-Венгрии
(1905—1910). После 1917 года в эмиграции, умер в Ницце.

1 000/1 200  €113
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114 - CHOPIN, J.-M. Russie. Paris: Firmin Didot frères,
éditeurs, 1838. 2 vol.
Шопен, Жан-Мари (1795-1871).
[Россия [с добавлением разделов «Крым», «Черкес-
сия и Грузия», «Армения»]: В 2-х тт.]
Т.1: [4],384 с., 67 л.ил., 5 л.карт.; Т.2: [4],385-640,[2],
32,48,128 с., 87 л. ил., 4 л.карт.; 23,5 см. - На фр.яз. В
двух полукожаных переплетах того времени с золотым
тиснением на корешках. Цветные издательские обложки
сохранены. Многочисленные гравюры на меди. Потерто-
сти переплетов, временные пятна. 
Жан-Мари Шопен - этнограф, личный секретарь князя
Куракина, русского посланника при французском дворе;
занимался литературой и историей славянских наро-
дов, преимущественно русских. Между прочим именно
он первым перевел «Бахчисарайский фонтан» А.С.Пуш-
кина на французский и издал его отдельной брошюрой.

300/400 €

115 - ORLOFF-DAVIDOFF, Vladimir. Journal de voyage en îles
Ioniennes, en Grèce et en Turquie en 1835. St.Pétersbourg,
1839. Tome 1 seulement.
Орлов-Давыдов, Владимир Петрович (1809-1882).
Путевые записки, веденные во время пребывания на
Ионических островах, в Греции, Малой Азии и Тур-
ции в 1835 году Владимиром Давыдовым. Ч. 1.
Санкт-Петербург : тип. Э. Праца и К°, 1839. - [8], 315, X с.
: ил.; 27 см. - Стр. III-X: Описание рисунка, представляю-
щего Альтис, священную рощу вокруг Храма Юпитера в
Олимпийском долине / Шинкель. – Гравированный
виньет на титуле. Издат. (?) переплет: на передней
крышке воспроизведен титул (зеленая бумага), корешок
с зол.тиснением. Утрата угла на титуле, загрязнения и
надрыв переплета, временные пятна. Штампы сербской
семинарии.
Solovieff, Livres rares 59. Goubar 2629.

300/500 €

116 - BERGMANN, Beniamin. 
Histoire de Pierre le Grand. Traduction de George Aladyine.
St.Pétersbourg, 1840. Tome 2 seulement.
Бергман, Вениамин (1772-1856).
История Петра Великого / Пер. с нем. Егор Аладьин. -
2-е, сжатое (компактное) изд., испр. и умнож.: [В 6 тт.]
- Т. 2. : С портр. Карла XII.
Санкт-Петербург : В. Поляков, 1840. - [6], 154 с., 1 л.
фронт. (портр.). – Полукожаный переплет эпохи. Утрата
корешка, разводы от влаги на стр.
Автор перевода – известный издатель, выпускал самый
успешный русский литературный альманах «Невский
альманах».

500/600 €
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117 - DOLGOROUKOW, Pierre
(prince). Récits sur la famille des
princes Dolgoroukow.
St.Pétersbourg, E. Fischer, 1842. R
are.   
Долгоруков, Петр Владимиро-
вич (1816-1868), князь.
Сказания о роде князей Долго-
руковых. - Изд. испр. и доп.
Санкт-Петербург : изд. Конторы
привилегированной тип. Е. Фи-
шера, 1842. - XX, 337, [11] с., 1 л.
фронт. (ил.), 4 л. табл.; 23 см. – В
«немой» владельческой обложке.
Разводы от влаги и стертая вла-
дельческая запись на шмуц-ти-
туле, аккуратная реставрация
надрывов нек.стр.(наращивание
бумагой), редкие временные
пятна.
В полном виде встречается
очень редко. 
Oulianinsky 3487. Savelov 10.
Tchertkoff 1284.

1 000/1 200 €
117

118 - Me�moires du prince Pierre
Dolgoroukow. Tomes 1 et 2.
Gene�ve : Cherbuliez [et] H. Georg,
1867-1871. Ex-libris de A.Popoff
(d’après K.Somoff).
Долгоруков, Петр Владимиро-
вич (1816-1868).
[Записки.] – Т.1-2.
Т.1 - 1867 – 522 с.; 24 см. – Полу-
кожаный переплет эпохи с
зол.тиснением по корешку (акку-
ратная реставрация). Гербовый
экслибрис де Фурмана (описан в
Редких русских книжных знаках
Иваска).
Т.2 – 1871 – VIII, 120 с.; 24 см. -
Полукожаный переплет эпохи с
зол.тиснением по корешку (акку-
ратная реставрация). Издат.об-
ложка сохранена. Экслибрис А.
Попова (по рис. Сомова), знаме-
нитого парижского коллекционера
и антиквара.

Князь Долгоруков был незауряднейшей личностью. Жизнь его может служить хорошей иллюстрацией того
типа русского патриота, которые так крепко поссорились с русским государством, что в итоге очутились в
Европе чуть ли не глашатаем всех российских мерзостей. Его «Записки» на родине были опубликованы
только 140 лет спустя. Герцен так передавал свое впечатление от этих воспоминаний: «Читая этот чудо-
вищный, неистовый, уголовный carmen horrendum, надо иной раз невольно класть книгу, чтобы прийти в себя
от ужаса и омерзения. Вы покидаете тут весь человеческий мир: это другие животные, другие гады, лишен-
ные всего человеческого, кроме способности доносить, раболепствовать, красть и делать зло ближнему… И
эти-то доносчики, сводники, ябедники, палачи, пытавшие друзей и родных… казнокрады, взяточники, изверги
с мужиками, изверги с подчиненными составляют почву настоящих русских бар». Второй том был опублико-
ван после смерти князя агентом царской охранки и по понятным причинам вышел куда менее хлёстким.
Провенанс: Александр Александрович Попов - русский офицер, коллекционер русского 
искусства. В 1920 г. в Париже открыл галерею «Popoff»

500/600 €
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119 - CUSTINE, marquis de. �La Russie en 1839. 
Paris, Amyot, 1843. 4 volumes in-8 de (2) ff., XXXII, 354 pp. - (2) ff.,
416 pp. - (2) ff., 470 pp. - (2) ff., 544 pp., 1 tableau dépliant  demi-
chagrin vert, dos lisses ornés en long de fleurons et filets dorés,
marque de possession frappée en queue, tranches marbrées.�
�ÉDITION ORIGINALE du chef-d’oeuvre du marquis de Custine et
de l’un des écrits politiques les plus importants. Alexandre Sokourov
a fait le marquis de Custine l’un des héros de son filme L’Arche russe
(2002). Bel exemplaire de cet ouvrage très recherché conservé dans
ses élégantes reliures de l’époque.
Кюстин, Астольф де (1790-1857).
[Россия в 1839 году.]
Париж, 1843. – 4 т.: XXXII, 354+416+470+544 с., 1 л.табл.; 8° (21,5
см). – На фр.яз. В 4-х полукожаных переплетах эпохи с бинтами
и зол.тиснением по корешку. Шелковое ляссе. Владельческий ин-
скрипт на свободн.листе 1-го тома. Несущественные потертости
переплетов, небольшое повреждение корешка у т.1, временные
пятна.
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ знаменитейшего сочинения маркиза де Кю-
стина о его поездке в Россию. Высказывания Кюстина о России
(«империя фасадов» и проч.) вызвали бурную полемику…кото-
рая продолжается до сих пор (так, режиссер А.Сокуров ведет
спор с критичным маркизом в своем фильме «Русский ковчег»).

4 000/4 500 €

120 - OUSTRIALOFF, Nicolas. Revue historique du règne de l’empereur
Nicolas I. 
Traduit du russe par E.Babouchkine. St.Pétersbourg, de l’imp. Des pa-
piers de la couronne, 1851.
De la Préface du traducteur : « Dans le cours de mon voyage à travers
l’Europe j’ai plus d’une fois été frappé de l’inexactitude des notions que
les étrangers possèdent sur les institutions, les mœurs, et l’histoire de la
Russie. Sans parler même des personnes dont l’éducation a été négli-
gée, faute de moyens, car leur ignorance à ce sujet est extrême, les
hommes eux-même, qui par leur naissance et leur instruction appartien-
nent aux classes supérieures de la société connaissent rarement la véri-
table situation de la Russie. »
Force est de constater que ces observations, 150 ans après, tiennent
toujours.
Устрялов, Николай Герасимович (1805-1870).
[Историческое обозрение царствования государя императора
Николая I / Перевод Е.Бабушкина.]
Санкт-Петербург : тип. Экспедиции заготовления гос. бумаг, 1851.
– VIII,214, [6] с.; 23 см. – Подносной переплет из синего бархата с
фигурным блинтовым тиснением по обеим крышкам. Форзацы из бу-
маги, имитирующей муар. Тройной золотой обрез. Влад.инскрипт на
аван-титуле (орешковые чернила). Наклейка «Магазина буккниги
Могиза» от 1935 г. Потертости переплета. Редкость!
В Предисловии русский переводчик объясняет причины, побудив-
шие его предпринять этот труд; во время путешествий по Ев-
ропе он убедился, насколько плохо европейцы знают Россию, ее
историю и культуру. Бабушкин захотел поспособствовать устра-
нению этого вопиющего невежества. Любопытно отметить,
что и 150 лет спустя европейцы по-прежнему не знают толком
России…

1 000/1 200 €
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121 - OUVAROFF, Alexeï (comte).
Recherches sur les antiquités du Sud de la Russie et de la M
er Noire. Livraison I.
St.Pétersbourg, Expédition pour la confection des papiers
d’Etat, 1851. In folio de 138 pp. Couverture de l’éditeur.
Rare ! 
Уваров, Алексей Сергеевич (1825-1884/85), граф.
Исследования о древностях Южной России и берегов
Черного моря: Вып. 1-ый.
Санкт-Петербург : тип. Экспедиции загот. гос. бумаг, 1851.
- 138 с.; 44 см. – Изд.шрифтовая обложка в наборной
раме (потертости, надрывчики, временные пятна).
Главный труд известнейшего историка и археолога
А.С.Уварова (сына знаменитого государственного дея-
теля, министра просвещения С.С Уварова). В 1857 году в
честь отца учредил Уваровские премии Академии наук.
Один из основателей Исторического музея в Москве.
ОЧЕНЬ БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ.

1 500/2 000 €

122 - DORE Gustave. 
Histoire pittoresque, dramatique et caricaturale de la Sainte
Russie. 
d’après les chroniqueurs et historiens Nestor, Nikan, Sylves-
tre, Karamsin, Segur, etc.. Paris, Bry, 1854. 500 vignettes
gravées sur bois d’après Gustave Doré.
ДОРЕ, Гюстав (1832-1883)
[Живописная, драматическая и карикатурная история
Святой Руси согласно летописям и историям Не-
стора, Никона, Сильвестра, Карамзина, Сегюра и др.,
истолкованная и проиллюстрированная 500 велико-
лепными гравюрами на дереве Гюстава Доре…]
[4], 207 с.: ил. 29 см. - Старинный ц/кожаный переплет с
зол.тиснением по обеим крышкам и корешку, золотая го-
ловка. Несуществен.потертости переплета, стр.1-2 под-
клеена, временные пятна.
Первая самостоятельная книга-альбом французского
гравера Гюстава Доре. «История святой Руси» 22-лет-
него Доре, безусловно, может быть признана выдаю-
щимся антирусским карикатурным памфлетом
(своеобразным реваншем за национальное унижение
1812 года), в чем-то конгениальным 4-томному труду мар-
киза де Кюстина «Россия в 1839 году», отдельные пас-
сажи которого Доре взял за основу для ряда своих
иллюстраций. Задача издания ясна: Россия — страна, на-
ходящаяся в состоянии войны с Францией, поэтому рус-
ских нужно показать варварами, чья область обитания —
за пределами европейской цивилизации. Вполне по-щед-
рински смотрятся картинки, отображающие «дикие» рос-
сийские нравы: обыватели, чьи рты замкнуты на замок;
помещики, играющие в карты на крепостных, которые тут
же вязанками лежат на игорных столах, и т.д. Завершает
книгу вполне символическая сцена: Наполеон III ружей-
ным прикладом запихивает в глотку противника цифры
«1812». Смысл очевиден — Франция будет отомщена.
После выхода из печати книга практически сразу была
изъята из обращения, было арестовано и немецкое изда-
ние 1937 года.
Bibliochronica III 81.

800/1 000 €
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123 - Das heilige Russland von Gustave Doré. München,
Verlag von Albert Langen, 1917.
[Святая Русь Гюстава Доре / С 477 картинками.]
95 с.: ил.; 30 см. – Издат. илл. картонаж (утрата корешка). 
Неизвестное русским библиографам первое немецкое
издание книги Гюстава Доре, напечатанное на излете
Мировой войны. Параллели с 1854 годом очевидны.

100/120 €

124 - [Provenance impériale]
STENDHAL. Correspondance inédite. Paris,
Michel Lévy frères, 1855. 2 vol. in-12.
Cachet de la Bibliothèque Impériale de
Tsarskoe Sélo.
Стендаль (1783-1842).
[Неизданная переписка: В 2-х тт.] –
Т.1-2.
2 тт.: 336+321 с., 1 л.фронт.(портр.); 18
см. – В 2-х полукожных переплетах
эпохи. Штемпельный экслибрис Библио-
теки Царского Села с императорским
российским гербом (на фр.яз.).
Отл.сохр.
Провенанс: Императорская Царско-
сельская библиотека.

800/1 000 €
124

123

125 - KORFF, Modest von.
L’Avènement de l’empereur Nicolas I. Troisième
édition et la première pour le publique.
St.Pétersbourg, 1857. Rare.
Корф, Модест Андреевич (1800-1876).
Восшествие на престол императора Нико-
лая I-го. - 3-е изд. (1-е для публики).
Санкт-Петербург : тип. 2-го Отделения Соб.
е. и. в. канцелярии, 1857. - XIV, 236 с.; 24 см.
– Приятный полукожаный переплет того вре-
мени с бинтами и золотым тиснением по ко-
решку. Несущественные потертости
переплета, временные пятна. К экземпляру
прилагаются 3 англ.гравюры того времени.
Книга была составлена по просьбе наслед-
ника, будущего императора Александра
II, бароном М.А. Корфом (Лицейским товари-
щем Пушкина) по воспоминаниям Николая I,
мемуарам других очевидцев и участников со-
бытий и официальным документам. Первое
неофициальное издание этой книги под заглавием «Историческое описание 14 декабря 1825 г. и предшед-
ших ему событий» вышло в 1848 г. тиражом 25 экз. Второе издание появилось в 1854 г. под заглавием «Че-
тырнадцатое декабря 1825 года» также тиражом 25 экз. И только третье ее издание было предназначено
«для публики». Книга вызвала такой интерес, что в том же году была еще дважды переиздана. Редкость.

1 800/2 000 €
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126 - PROKHOROFF, Vassili. Aperçu de l’histoire universelle
pour les élèves de l’École navale.
St.Pétersbourg, imp. de l’ l’École navale de cadets, 1857. In-
8 de 89 pp., 19 ff. planches, cartes.
Прохоров, Василий Александрович (1818-1882).
Краткий очерк всеобщей истории : Для воспитанни-
ков Морского кадетского корпуса / С таблицами, кар-
тами и рисунками. [Вып. 2.]
Санкт-Петербург : тип. Мор. кадет. корпуса, 1857. - [4], 89
с., 19 л. ил., карт.; 24 см. Загл. шмуцтит.: Курс Морcкого
кадетского корпуса. История. Литографированные виды
римских древностей и вооружений, карты (с вспом. ри-
сунками) и схемы с ручной акварельной раскраской, таб-
лицы. В цельнокожаном переплете эпохи с фигурным
блинтовым тиснением по обеим крышкам и корешку.
Форзацы из бумаги, имитирующей муар. На форзацах в
начале и конце книги, а также на тит.листе печать: «As-
sociation russe d’études navales historiques 23 Octobre
1927» («Русское Общество морских исторических иссле-
дований 23 октября 1927 г.»). ВЕСЬМА РЕДКА!
Несуществен. потертости переплета, временные пятна
на страницах, редкие владельческие маргиналии (каран-
даш).
В наш экз. вложена вырезка из каталога книжного мага-
зина Андрея Савина «Русский библиофил» с библиогра-
фич.аннотацией к книге.
Прохоров Василий Александрович (1818 - 1882) - архео-
лог, педагог. Сын священника Орловской губернии, вос-
питанник Херсонской духовной семинарии и
Санкт-Петербургской Академии Художеств; по оконча-
нии курса в последней - преподаватель истории в Мор-
ском кадетском корпусе до 1857 года, когда вышел в
отставку и, посвятив себя всецело изучению древнего
быта русского народа, справедливо заслужил извест-
ность, по словам Костомарова, «скромного, но полез-
ного и почтенного археолога». В бытность
преподавателем истории древнерусского искусства в
Академии Художеств (с 1860 года), Прохоров устроил в
последней древнехристианский музей, которого и был
много лет хранителем, и первый в России этнографи-
ческий музей.
Провенанс: 1) А.Савин; 2) известный парижский библио-
фил русского происхождения, белоэмигрант.
Obolianinov 2221.

1 500/2 000 €

127 - NOVIKOFF, Eugène. 
Hus et Luther. Moscou, chez Auguste Semen,
1859. Livre 1 seulement.
Новиков, Евгений Петрович (1826-1903).
Гус и Лютер : Критич. исследование. - Ч. 1.
Москва : тип. Александра Семена, 1859. - [6], 456 с.; 23
см. – Старинный полукожаный переплет. Потертости пе-
реплета, временные пятна. Стр. 357-456 помечены оши-
бочно: 257-356 (во всех экземплярах).
Магистерская диссертация будущего крупного рус-
ского сановника, посла в Турции. Первая часть содер-
жит жизнеописания Гуса и Лютера и читается как
захватывающий роман. Редка; по сведениям Н.Бере-
зина, у Клочкова продавалась за 15 руб.
Beresine I 382. 400/500 €
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128 - HERTZEN, Alexandre. Le monde russe et la re�volution.
Mémoires, 1812-1835; traduits par H. Delaveau, illustrations
de A. Schenk. Paris, E. Dentu, 1860. Première édition
française des fameux mémoires.
Герцен, Александр Иванович (1812-1870).
[Былое и думы.]
353 с.: ил.; 18 см. – Ц/перкалиновый переплет эпохи.
Картинки гравированы А.Шенком. Потертости переплета,
временные пятна. 
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ знаменитых мемуаров Герцена на
фр.языке. Перевод просматривался самим автором.
Вызвало огромный ажиотаж западной читающей пуб-
лики. 

150/200 €

129 - MAÏSKY, N. Guide de voyageur russe en Europe. Avec
cartes et plans.
St.Pétersbourg : Tiblen, 1860. 
Майский, Н.
Путеводитель за границею : Германия, Швейцария,
Голландия и Бельгия, Париж, Лондон, Копенгаген,
Стокгольм, Пест, Венеция, Милан, Генуа : С описа-
нием вод, путешествий по горам и навигации по
Дунаю и Рейну. - Ч. 1-2.
Санкт-Петербург : тип. Н. Тиблена и К°, 1860. – Ч.1:
[2],VIII,82,425 с., план., карт. Ч.2: [2], VII,82,375 с. план.,
карт.; 20 см. – Ц/тканевый переплет с кожаной наклейкой
и зол.тиснением на корешке. Штамп книжно-антиквар-
ного магазина E.DEINARD в Одессе. Разводы от влаги
на стр., временные пятна, утрата карты железных дорог.
Путеводитель полон интереснейшими сведениями са-
мого разного характера и дает прекрасного представ-
ление о том, как путешествовали по Европе «до
Эраста Фандорина». Редкость.

500/600 €

130 - ILOVAISKY, Dimitri. Aperçu de l’histoire de Russie.
Moscou, 1867.
Иловайский, Дмитрий Иванович (1832-1920).
Краткие очерки русской истории. - 8-е изд. [Печ. с
изд. 1866 г.].
Москва : [изд. авт.], 1867 (тип. Грачева и К°). - VIII, 415 с.;
20 см. – Шрифтовая изд.обложка (надрывы, загрязне-
ния). Страницы не разрезаны.
Так как данные Очерки Иловайский подготовил для гим-
назистов, то, несмотря на постоянные переиздания,
книги эти дошли до нас в очень ограниченном количе-
стве экземпляров. Редкость.

250/300 €
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131 - EHBERMAN, Alexandre.
Le koumiss préparé à la clinique Ehberman à Tsarskoe Sélo. St.Pé-
tersbourg, 1774.
Эберман, Александр Леонтьевич (1830-1902).
Кумыс, приготовляемый в заведении при лечебнице д-ра
Эберман в Царском Селе : Способ его сохранения и упо-
требления.
Санкт-Петербург : тип. Имп. Спб. театров (Э. Гоппе), 1874. - 15
с.; 17 см. – Издание в 1 тип.лист, не разрезанное. Курьезное и
редкое издание.

100/150 €

132 - ILOVAISKY, Dimitri. Histoire de Russie. Livres 1 et 2. Moscou,
1876-1880.
Иловайский, Дмитрий Иванович (1832-1920).
История России. Ч. 1-2.
Ч.1 : Киевский период. - Москва : тип. Грачева и К°, 1876. - VIII,
333 с.
Ч.2 : Владимирский период. - Москва : тип. П. Лебедева, 1880. -
[4], 578 с.; 22 см.
Составной позднейший переплет. Экслибрис на финн.яз. Ни-
чтожная реставрация нес.стр.(подклейка бумагой).

300/400 €

133 - POLEVOÏ, Petr. 
Etudes de l’histoire russe dans les monuments de la vie quotidienne.
Saint-Pétersbourg, 1879-1880. 2 vol.
Envoi de l’auteur à Alexandre Kouznetsoff (1856-1895), capitaine
d’industrie théière et grand mécène.
Полевой, Петр Николаевич (1839-1902) [-автограф].
Очерки русской истории в памятниках быта / [Рис. испол-
нены худож.: И.С. Пановым, Н.А. Бруни и В.В. Матэ, гра-
вюры - Паннемакером (в Париже) и В.В. Маттэ]. 1-2.
Санкт-Петербург : тип. В.Ф. Демакова, 1879-1880. - 2 т.; 27 см.
Древнейший период. Каменный век. Свайные постройки. Брон-
зовый век. Скифы. Славяне. Хазары, болгары. Биармия. - 1879. -
XIV, 178 с. : ил.
Период с XI-XIII век. Княжество Киевское. Княжество Влади-
миро-Суздальское. - 1880. - XII, 236 с. : ил.
На обложке 1-го т. автограф: «Александру Григорьевичу Кузне-
цову на память о … первом знакомстве от автора / января 1884
г.»
Издат.илл.обложки к обеим томам сохранены под одним полуко-
жаным переплетом. Рыжеватые разводы по верхнему полю
страниц, кое-где следы действия влаги.
Александр Григорьевич Кузнецов (1856—1895) — один из бога-
тейших людей России, «чайный король», меценат, благодаря
щедрой поддержке которого были впервые изданы многие па-
мятники исторической мысли древности. Владелец Фороса в
Крыму, сделавший из него образцовое европейское имение.

1 800/2 000 €
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134 - L’Affection de Pierre le Grand, ou le récit de son
séjour à l’étranger et ce qui s’en est devenu.
Moscou, 1880. Rarissime.
Любовь царя или повесть о том, как царь
Петр был в чужих краях, что он там видел и
делал и что из этого стало.
Москва : изд-е книгопродавца Манухина, 1880. -
51 с.; 19 см. – Иллюстрированная издат.обложка
(незначит.загрязнения). Страницы не разрезаны.
Очень редкая книжка для детей (единствен. экз.
РНБ утрачен).

300/400 €

135 - Renseignements sur les archives de Russie.
Moscou, imp. De la Société de la propagation des
livres utiles, 1880. Avec 3 planches
photographiques, tirage de l’époque.
[Сведения о российских архивах: Издание
Коммиссіи печатанія государственных грамот
и договоров при Московском главном архиве
Министерства иностранных дѣл.
М.: тип. Общества распростр. полезных книг,
1880.] – VI, 37, [12], 5 с., 3 л.фотографий.; 24 см.
– На фр.яз. шрифтовая изд.обложка. особую
ценность представляет фотография здания Ар-
хива Министерсва иностранных дел, которое
было уничтожено большевиками.

300/400 €

136 - FLORINSKY, Timothée. Les Slaves du Sud et la
Byzance dans le deuxième quart du XIXème siècle.
St.Pétersbourg, 1882. Rare.
Флоринский, Тимофей Дмитриевич (1854-
1919).
Южные славяне и Византия во второй чет-
верти XIV в.: [В 2-х вып.]. Вып.1-2.
СПб., тип. В. Балашева, 1882. - 2 н., IV, VI,
139 с. Вып. 2: СПб., тип. В. Киршбаума, 1882. -4
н., VII, 275 с.; 24 см. – Старинный полукожаный
переплет с блинтовым тиснением по крышкам и
золотым (потухшим) по корешку. На корешке
бинты и суперэкслибрис: «Н.Малчевъ». Обрез
«под мрамор». Потертости переплета, времен-
ные пятна, карандашные пометки.
Магистерская диссертация выдающегося рус-
ского византиниста, зверски убитого Киевской
ЧК. Очень редка, не обнаружена в фондах РГБ.

900/1 000 €
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137 - SIPOVSKI, Vassili. Le passé natal. Histoire de
la patrie dans les récits et tableaux. 2 vol. In-
8, nombreuses illustrations dans le texte.
Сиповский, Василий Дмитриевич (1843-
1895).
Родная старина : Отечественная история в
рассказах и картинах. - 2-е изд., значит. доп.
[Т. 1-2].
Санкт-Петербург : тип. В. Демакова, 1883-1884.
- 2 т. : ил. в тексте и на отд. л.; 24 см. - (В по-
мощь учащимся). Содерж.: [Т. 1]. (С IX по XIV
ст.). 53 политипажных изображения в тексте и
два рис. В.М. Васнецова на отд. л. [Т. 2]. (XVII
ст.) 160 политипажных изображения в тексте и
два рис. отд. л.
В 2-х полукожаных переплетах эпохи с бин-
тами и зол.тиснением по корешку. Штампик
«Printed in Russia». Потертости переплетов,
разводы от влаги.

400/500 €

138 - DETAILLE, Edouard. L’Armée russe aux
grandes manœuvres. Souvenirs du camp de
Krasnoé-Sélo. Paris, Boussod, Valadon & Cie, s.d.
Детайль, Эдуард.
[Большие маневры Русской армии: Воспо-
минания о лагере в Красном Селе в 1884 г.]
32 с.: ил.; folio (42 см). - В издательском карто-
наже с золотым тиснением (российский двугла-
вый орел и название книги) на передней
крышке. Отпечатано на мелованной бумаге.
Иллюстрации выполнены знаменитым фран-
цузским художником-баталистом Эдуардом Де-
тайлем. Издание и поныне остается лучшим
«репортажем» о Русской армии эпохи Алексан-
дра III. Потертости и загрязнения картонажа,
блок отходит от переплета.

180/200 €

139 - TCHIZH, Vladimir, docteur. Dostoievski
comme psychopathologue. Moscou, 1885.
Чиж, Владимир Федорович (1855-1922).
Достоевский как психопатолог.
Москва : Унив. тип. (М. Катков), 1885. - [4], 123
с.; 23 см. – Старинный составной переплет (по-
тертости). Штампы Биб-ки Александровского
университета в Финляндии. Фигурный экслиб-
рис Alexandre Paile.

150/200 €
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140 - Galerie historique de portraits. Collection de portraits
des hommes illustres de toutes les nations à partir de 1300, 
avec leurs biographies. Première partie : Princes et papes.
St.Pétersbourg, A.Souvorine, 1885. 
Историческая портретная галерея : Собрание порт-
ретов знаменитейших людей всех народов, начиная
с 1300 года с краткими их биографиями : Фототипии
с лучших оригиналов. Отд. 1-ый: Государи и папы.
Санкт-Петербург : А.С. Суворин, ценз. 1885. – [82] л., 80
л. портр.; 35 см. – Полукожаный переплет эпохи с
зол.тиснением по корешку. Штамп-
экслибрис Edmundo Armoškos. Повреждения переплета,
надрывы корешка, временные пятна.

1 000/1 500 €

141 - PETROFF, Nicolas. 
La Russie de Chełm. Les fortunes historiques du pays russe d
u Boug. St.Pétersbourg, 1887.
Петров, Николай Иванович (1840-1921).
Холмская Русь : Исторические судьбы русского За-
бужья.
Санкт-Петербург: П.Н. Батюшков, тип. Т-ва «Общ.
польза», 1887. - XVI, 216, 63 с., 17 л. ил., карт. : ил.; 24
см. – Старинный полукожаный переплет. Штампы и от-
метки дореволюционных биб-к. Переплет потерт, угол с
задней крышки утрачен, на тит.листе вырезан штемпель-
ный эклисбрис, надрыв карты.
Автор, проф. Киев. духов. акад. Н.И. Петров и редактор
М.И. Городецкий указаны в предисловии издателя. От-
лично подобранный и разнообразный иллюстративный
материал. Редка.

500/600 €

142 - SKOUGAREVSKY, Arcadius. 
Assaut d’infanterie. St.Pétersbourg, 1888.
Скугаревский, Аркадий Платонович (1847- ?).
Атака пехоты : Разбор спор. вопросов.
Санкт-Петербург : тип. Тренке и Фюсно, 1888. - 80 с., 1 л.
черт.; 18 см. – Изд.шрифтовая обложка. Очень хор.сохр.

50/100  €
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143 - KHITROFF, Mikhail. Saint Alexandre Nevski. Moscou,
1893.
Хитров, Михаил Иванович (1851-1899).
Святый благоверный великий князь Александр Яро-
славич Невский: Подробное жизнеописание с рисун-
ками, планами и картами.
Москва : тип. И.Д. Сытина и К°, 1893. - [2], VI, 279 с.: ил.,
2 л. цв. ил.; 30 см. – Издательский ц/тканевый переплет
с золотым и блинтовым тиснением. Обилие иллюстра-
ций. Переплет потерт, надрыв в ничжней части корешка,
временные пятна на стр., редкие разводы от влаги.

500/700 €

144 - KONI, Anatole. Au cours des dernières années :
discours, mémoires, notes juridiques.
St.Pétersbourg, Souvorine, 1896.
Кони, Анатолий Федорович (1844-1927).
За последние годы : Судебные речи (1888-1896) : вос-
поминания и сообщения : юридические заметки.
Санкт-Петербург : тип. А.С. Суворина, 1896. - XIII, [3],
623 с.; 24 см. – Полукожаный переплет эпохи. Штамп-эк-
либрис «Присяжный поверенный Герман Карлович Шле-
зингер / Москва». Штампы лит.биб-ки 30-х гг. Потертости
переплета.

200/300 €

145 - AVENARIUS, Vassily. Gogol lycéen. Récit biographique.
St.Pétersbourg, 1896.
Авенариус, Василий Петрович (1839-1923).
Гоголь-гимназист : Биографическая повесть / С 8
портретами и видами. - 5-е изд.
Санкт-Петербург : Книжн. маг. П.В. Луковникова, ценз.
1896. - [6], II, 232 с., 8 л. ил. : портр.; 22 см. - (Учениче-
ские годы Гоголя : Биогр. трилогия В.П. Авенариуса; 1-3).
– Издат.обложка сохранена под илл. ц/тканевым пере-
плетом с зол.и блинтовым тиснением мастерской
О.Кирхнера. Очень хор.сохр.

200/300 €

146 - AVENARIUS, Vassily. Gogol étudiant. Récit
biographique. St.Pétersbourg, 1898.
Авенариус, Василий Петрович (1839-1923).
Гоголь-студент : Биографическая повесть / С 12
портретами и видами-фототипиями и автотипиями
Ангерера и Гёшля в Вене.
Санкт-Петербург : Книжн. маг. П.В. Луковникова, ценз.
1898. - 334 с., 12 л. ил. : портр.; 22 см. - (Ученические
годы Гоголя : Биографическая трилогия В.П. Авена-
риуса). Издат. обложка сохранена под илл. ц/тканевым
переплетом с зол.и блинтовым тиснением мастерской
О.Кирхнера. Отличная сохр.

200/300 €
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147 - TANSEN, Anna. Fridtjof Nansen, sa vie et ses voyages.
St.Pétersbourg, Devrien, 1901.
Танзен, Анна.
Фритьоф Нансен, его жизнь и путешествия : С 138
рис. в тексте и 3 географическими картами. - 2-е зна-
чит. дополненное изд.
СПб.: издание А.Ф. Девриена, 1901. – IX, 460 с.: ил., 4
л.ил. (карт., схем.); 22 см. - Издат. илл. ц/тканевый
(серый коленкор) переплет с цветной иллюстрацией. То-
нированные под мрамор обрезы. Несуществен. потерто-
сти переплета, дарственная надпись на шмуц-титуле
(подарок на Воскресение 1942 года «от папы»). Очень
хор.сохр. 300/400 €

148 - Russie. Description géographique complète de notre
patrie. 
Vol. 6 : La région de la Volga. St.Pétersbourg, 1901.
Россия : Полное географическое описание нашего
отечества : Настол. и дорож. кн. для рус. людей / Под
ред. В.П. Семенова и под общ. руководством П.П. Се-
менова и проф. В.И. Ламанского. Т. Т.6 : Среднее и
Нижнее Поволжье и Заволжье: [Казанская, Симбир-
ская, Самарская, Саратовская и Астраханская губ.].
Санкт-Петербург : А.Ф. Девриен, 1901. - VII, 599 с., 7 л.
ил., карт., ил.; 23 см. – В отличном полукожаном пере-
плете того времени с бинтами и зол.тиснением по ко-
решку. На корешке тисненый золотом суперэкслибрис:
«АА». Цветная изд. илл. обложка (передняя и тыльная)
сохранена. С большой разворотной картой. Небольшие
потертости переплета, букинистич.отметки в конце книги.
Владельческая пометка (карандаш) на англ.яз. о том, что
книга была приобретена в Ленинграде в 1967 г. Очень
достойный экземпляр. 500/600 €

149 - JILINSKAYA, Catherine. 
Voyage dans les montagnes de l’Asie centrale. Varsovie,
1902.
ЖИЛИНСКАЯ, Екатерина.
Путешествие по горам Средней Азии.
Варшава : Полицейская тип., 1902. - 68 с., 6 л. ил.; 24 см.
– Издат.картонаж. Загрязнения и повреждения карто-
нажа, одна из картинок отходит от блока. Сведения об
авторе крайне скудны. Редка. 200/300 €

150 - BAKOUNINE, Modest. 
Le Hollande tropical. Cinq ans sur l’île de Java. St.Péters-
bourg, Souvorine, 1901.  
Бакунин, Модест Модестович (1848-1913).
Тропическая Голландия : Пять лет на острове Яве.
Санкт-Петербург : тип. А.С. Суворина, 1902. - VIII,
456, XII с., 6 л. карт.; 22 см. – Составной переплет эпохи.
Потертости переплета, временные пятна.
Автор – русский дипломат и путешественник из ста-
ринного рода Бакуниных. Любопытно, что в качестве
приложения к книге фигурирует составленный им рус-
ско-малайский разговорник. 300/400 €
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151 - PLATONOFF, Serge. Essais sur l’histoire de Russie
(1883-1902). St.Pétersbourg, 1903.
Платонов, Сергей Федорович (1860-1933), проф.
Статьи по русской истории (1883-1902).
Санкт-Петербург : А. С. Суворин, 1903. - [6], 310, [1] с.; 20
см. – Приятный полукожаный переплет того времени с
бинтами и зол.тиснением по корешку. Штамп «Биб-ки им.
Д.И.Менделеева» (в стар.орфографии) с девизом:
«Любя Россию – познаешь ее».

300/400 €

152 - PLATONOFF, Serge. 
Cours d’histoire russe. St.Pétersbourg, 1904.
Платонов, Сергей Федорович (1860-1933).
Лекции по русской истории : Читаны в 1903-1904
учеб. г. в Александр. воен.-юрид. акад., Имп. С.-Пе-
терб. ун-те, Высш. жен. курсах и Николаев. акад. Ген.
штаба / Издал на правах рукописи б. слушатель
Александр. воен.-юрид. акад. И. Блинов.
Санкт-Петербург, 1904. - [4], 607 с.; 24 см. – Полукожа-
ный переплет того времени с золотым тиснением по ко-
решку. Корешок потерт в верхней и нижней частях,
срезано верхнее поле стр. [3-4].

350/400 €

153 - SCHON, Josephe. Aperçu militaire et géographique du
théâtre de la guerre en Extrême-Orient. St.Pétersbourg,
1904.
ШЕН, Жозеф, майор.
Военно-географический обзор театра войны на
Дальнем Востоке, 1904—1905 гг. / Пер. с нем. М. Кро-
пачев и Э. Берг.
СПб.: военная тип., 1904. - 66 с.; 33 л. карт, план.; 22 см.
– Шрифтовая изд.обложка (утрата корешка, листы расхо-
дятся). Страницы не разрезаны.

150/200 €

154 - SCHEPKINA, Ekatérina. Cours d’histoire de Russie au
XVIIIème siècle. St.Pétersbourg, 1905. 
Щепкина, Екатерина Николаевна (1854-1938).
Чтения по истории России в осмнадцатом веке / Вы-
пуск 1: Государственный строй.
Санкт-Петербург, 1905. – (8), 263 с.; 22 см. – Шрифтовая
издат.обложка (реставрирована).
Екатерина Николаевна Щепкина — писательница и ис-
торик, одна из первых феминисток в России. Подго-
товленный Щепкиной курс русской истории никогда не
переиздавался и является библиографической ред-
костью (отсутствует в фондах РГБ).
Провенанс: Ренэ Нотгафт и ее потомки.

300/350 €
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155 - BITOVT, Yuri. Livres et ephemera rares russes du
XVIIIème siècle.
Moscou, Paradeloff, 1905.
Битовт, Юрий Юлианович.
Редкие русские книги и летучие издания XVIII века.
Москва : М.Я. Параделов, 1905. - VIII, 604, [4] с.; 24 см. –
Шрифтовая изд.обложка сохранена под позднейшим
ц/ледериновым переплетом. Штамп-экслибрис Ed-
mundo Armoškos. Верхнее поле тит.листа срезано.
Fekula 32.

450/500 €

156 - BAYE Joseph de (baron). En Lituanie. Souvenirs d’une
mission.
Paris, librairie Nilsson, 1905. Avec envoi de l’auteur.
Бай, Жозеф де (1853-1931), барон.[-автограф]
[В Литве: Воспоминания об одной поездке.]
47 c.: ил., 1 л.фронт.(карт); 25 см. – Шрифтовая изд.об-
ложка. С автографом автора (на фр.яз.).

200/300 €

157 - BARATS, German. Parallèles bibliques et aggadiques
aux récits des chroniques sur saint Vladimir.
Kiev, 1908. 
Барац, Герман Маркович (1835-1922).
Библейско-агадические параллели к летописным
сказаниям о Владимире Святом.
Киев : тип. 1-ой Киев. артели печ. дела, 1908. - II, IV, 132
с.; 25 см. – Шрифтовая изд.обложка. На обложке в углу
надпись на нем.яз.: «Rezensionsexemplar» («экземпляр
для отзыва»). Отл.сохр.

150/200 €

158 - OKER-BLOM, Maximilian. Comment mon oncle le
docteur m’a instruit dans le domaine du sexe. Moscou, 1908.
Окер-Блом, Максимилиан Эрнст Густаф (1863-1917).
Что рассказал дядя-доктор мальчику-племяннику :
(Первонач. сведения из области половой жизни) / С
фр. пер. Е. Попов.
Москва : типо-лит. т-ва И.Н. Кушнерев и К°, 1908. - 30 с.;
21 см. - (Библиотека свободного воспитания и образова-
ния и защиты детей). – Шрифтовая издат.обложка.
Отл.сохр. Редкая брошюрка.

150/200 €
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159 - KOUROPATKINE, Alexeï. Mémoires sur la guerre russo-
japonaise. Berlin, 1909.
Куропаткин, Алексей Николаевич (1848-1925).
Записки генерала Куропаткина о Русско-японской
войне : Итоги войны.
Berlin : J. Ladyschnikow, 1909 (Лейпциг). - VIII, 549 с.;
21 см. – Илл.издат.обложка в две краски. Незначит.за-
грязнения и надрывы обложки.
Как указывает издатель книги, «Записки» Куропаткина
были напечатаны в России в 1908 году, однако книга
была изъята из обращения. Поэтому первым изданием
«Записок», дошедшим до читателя, можно считать
именно наше берлинское 1909 года (считается весьма
редким).
Провенанс: Ренэ Нотгафт и ее потомки.

600/800 €

160 - MEREJKOVSKI, Dimitri. La Russie malade. 1910.
Мережковский, Дмитрий Сергеевич (1865-1941).
Больная Россия.
Санкт-Петербург : Обществ. польза, 1910. - [4], 276 с.; 18
см. – Без изд.обложки. Ц/тканевый переплет. Владельче-
ский инскрипт на титуле.

200/300 €

161 - ROGOSINNIKOFF, Ivan. Pour le bicentenaire de
l’adhésion de l’Estland à l’Empire Russe. Revel, 1910.
Рогозинников, Иван Ильич.
К двухсотлетию присоединения Эстляндии к дер-
жаве Российской. [1710-1910].
Ревель : Особый Ком. по сооружению памятника имп.
Петру I в г. Ревель, ценз. 1910. – 24 +20 с., 6 л. ил.,
портр. ; 23 см. – На рус. и эст.яз. Илл. изд. обложка (за-
грязнения, надрывы по корешку).

100/150 €

162 - Mémoires de Alexandre Petroff. Paris, 1910.
Петров, Александр Алексеевич (-1910).
Записки А.А. Петрова : (К истории взрыва на Астра-
ханской улице).
Париж : B. Barthold, 1910. - [2], XVI, [2], 187, XVII с., 1 л.
портр.; 18 см. – Издательская шрифтовая обложка.
Штампы эмигрантской биб-ки. Реставрация обложки, не-
существен.загрязнения страниц.
Как указывает А.Савин, Александр Петров, русский со-
циал-революционер, террорист, был казнен после
взрыва на Астраханской улице и убийства начальника
охранного отделения Карпова. Нелегальное издание, за-
прещенное в царской России. Очень большая редкость
(у Савина экз. продавался за 875 фр.).

300/400 €
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163 - KOLLONTAÏ, Alexandra. Nouvelle législation
d’assurance maternité. S.l.,s.d. Avec envoi.
Коллонтай, Александра Михайловна (1872-1952) - ав-
тограф.
Новые законы государственного страхования мате-
ринства.
[Б.м.] : [б.и.], [прибл. 1910-1912]. - С. 221-230; 24 см. –
Вероятно, авторский оттиск из сборника социалистов,
напечатанного в Женеве. Незначит.загрязнения, рестав-
рация верхнего поля страниц (наращивание бумагой).
С автографом: «Дорогому товарищу Ю. Рейхесбергу от
автора». Очень большая редкость.

400/500 €

164 - Recueil historique dédié à Serge PLATONOFF.
St.Pétersbourg, 1911.
Сергею Федоровичу Платонову ученики, друзья и
почитатели : [Сб. ст.].
Санкт-Петербург : тип. Гл. упр. уделов, 1911. - XVII, 568
с., 1 портр.; 22 см. – Шрифтовая издат.обложка сохра-
нена под позднейшим переплетом. Загрязнения нек.стр.,
подклейка бумагой, редкие временные пятна.
Сборник вышел к чествованию 25-летней ученой дея-
тельности великого русского историка Платонова. К.Р.
(вел.кн. Константин Константинович) посвятил Плато-
нову сонет и свой перевод из Гете. В сборнике приняли
участие практически все ведущие русские историки и
библиографы той поры.

300/400 €

165 - Gleichen-Rußwurm, Alexander von. L’Europe splendide
de 1600 à 1789. Moscou, 1911.
Глейхен-Руссвурм, Александр фон (1865-1947).
Блестящая Европа (1600-1789) / Пер. с нем. Э. Пиме-
новой. - Кн. 1-ая [и единственная].
Москва : Сфинкс, 1911. - 444 с., 70 л. ил.; 21 см. - (Исто-
рическая библиотека Сфинкса; Т. 3). – Издат.илл.об-
ложка по рис. П.Афанасьева сохранена под ц/тканевым
переплетом эпохи с зол.тиснением по корешку (слегка
потерт). Штемпельный экслибрис Rymaszewskich, вла-
дельческие инскрипты.
В книге использовано множество портретов и иллюстра-
ций, в том числе цветных, среди которых есть шедевры
старых мастеров – Ван-Дейка, Рубенса и др., изобра-
жающие знаменитых людей и события той эпохи – поли-
тиков и военачальников, правителей и их фаворитов,
аристократов и ученых. 
Автор – правнук Шиллера, блестящий аристократ,
автор популярных в то время книг о Европе, которой
больше нет, увы… (или как сказал М.Кузмин, «поток
времен, несытый и мятежный / Смыл на песке люби-
мые следы…»).

800/1000 €
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167 - PETROFF, Victor (major général). Les canons pris à l’ennemi en 1812. 
Moscou, Sinodal’naya, 1911. Avec envoi de l’auteur au baron de BAYE (1853-
1931).
Петров, Виктор Александрович (1858-), ген-майор [-автограф].
Орудия, отбитые у неприятеля в 1812 году.
Москва : Синод. тип., 1911. - X, 125 с. : ил., 9 л. ил.; 33 см. – Издательская
иллюстрированная обложка. Труд свой генерал Петров принес в дар
Музею 1812-го года. На тит.листе автограф: «Нашему сотруднику барону
де Бай от автора».
Адресат дарственной надписи: Амур-Огюст-Луи-Жозеф Бертло, барон
де Бай (1853—1931) — неутомимый французский археолог и путеше-
ственник, член Особого Комитета по устройству в Москве Музея 1812
года. Много раз посетил Россию и даже называл себя «полуфранцузом-
полурусским».
Провенанс: наследие барона де Бай.

1 800/2 000 €
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166 - Histoire universelle. Saint-
Pétersbourg, 1903-1911. 9 vol.
ИСТОРИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА:
Всемирная история / Сост.:
проф. Г. Адлер, К. Арендт, Т.
Ахелис [и др.]; общ. ред. Г.
Гельмольта: [В 9 тт.] – Т.1-9
[Комплект].
СПб.: Т-во Просвещение, 1903-
[1910]. - Т.1. X, 610, [6] с.: ил.,
карт. Т.2. XV, 618, [2] c.: ил., карт.
Т.3. XII, 734, [7] с.: ил., карт. Т.4. X,
577, [7] с.: ил., карт. Т.5. XIII, 612,
[2] с.: ил., табл. Т.6. XX, 742 с.: ил,
карт., табл. Т.7. X, 575, [8] с.: ил.,
карт. Т.8. XII, 773, [2] с.: ил., карт.

Т. 9 (дополнительный). VIII, 516 с.: ил., карт.; 26 см. - Каждый том в составном издательском переплёте.
Крышки обтянуты светло-коричневым коленкором. Корешок и углы из коричневой кожи. На корешке тисне-
нием золотом: орнамент в стиле модерн, фамилия редактора, название издания и номер тома. Составные
форзацы из бумаги, имитирующей муар. «Мраморный» обрез. Белое шёлковое ляссе. Несуществен.потер-
тости переплетов, временные пятна, утрата неск.защитных калек перед илл., затертый букинистич.штампик
(т.8), владельческий инскрипт от 1919 г. (т.4).
Т-во Просвещение, затеяв грандиозное издание по истории человечества, взяло за основу первокласс-
ный немецкий аналог; однако настоящее русское издание было значительно дополнено работами вид-
нейших русских ученых. Великолепно иллюстрированное, оно до сих пор очень ценится в качестве
сводного труда по всемирной истории, напечатанное в эпоху расцвета Европейской цивилизации.

1 500/2 000 €

166



168 - PERESTUK, M. 
A la mémoire sacrée de l’an 1812. Moscou, 1912.
Перестюк, М.Р.
Священной памяти 1812 года : Для учащихся мл. воз-
раста сред. учеб. заведений.
[Москва], 1912. - 34 с., 1 л. фронт. (портр.) : портр.; 22 см.
– Илл.изд.обложка (несуществен.надрывы и загрязне-
ния, корешок подклеен).

120/150 €

169 - La Guerre patriotique de 1812 et la société russe.
Moscou, 1911-12. 7 vol.
Отечественная война и русское общество: 1812-1912.
Юбилейное издание / Ред. А.К. Дживелегова, С.П.
Мельгунова, В.И. Пичета: [в 7 т.]. – Т.1-7.
[М.]: Т-во И.Д.Сытина, 1911-1912. – Т. 1. VIII, 236 с., ил.;
Т. 2. 272 с., ил.; Т. 3. [2], 228 с., ил.; Т. 4. [2], 268 с., ил.; Т.
5. [2], 236 с., ил.; Т. 6. [2], 208 с., ил. + раскл.карта «Театр
войны России против Франции»; Т. 7. [2], 332 с., ил.;
grand 4o (29 см). - В семи издательских художественно
исполненных переплетах с тиснением золотой фольгой и
красками, цветные форзацы, подкрашенный обрез. По-
тертости переплетов, загрязнения страниц (особенно в
т.1), немногочисленные временные пятна, утрата
неск.защитных листов перед иллюстрациями, владель-
ческие пометки (карандаш).
На переплете использован рисунок художника А. Апсита.
«В глазах библиофилов «Отечественная война» - иде-
альный пример единства превосходной полиграфиче-
ской «формы» и солидного научного содержания».
Fekula 2364. Bibliochronica, I 139 ; IV 91.

1 200/1 500 €
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170 - POLEVOI, Petr. Conte du tsar géant. Moscou, 1912.
Полевой, Петр Николаевич (1839-1902).
Сказка о царе-богатыре / Рис. М.В. Нестерова. - 4-е
изд.
Москва : А.Д. Ступин, 1912. - 48 с. : ил.; 15 см. - (Библио-
течка Ступина). – Илл.издат.обложка (надрывы по ко-
решку).

100/120 €

171 - DUCHESNE, Louis. Histoire ancienne de l’Église.
Traduite de la 5ème édition française sous la rédaction du
Prof. Popoff et Prof. Orloff. Moscou, 1912-1914. 2 vol.
Дюшен, Луи (1843-1922).
История древней церкви : Пер. с 5-го фр. изд. / Под
ред. проф. И.В. Попова и проф. А.П. Орлова. Т. 1-2.
Москва : Путь, 1912-1914. - 2 т.; 23 см.
Т. 1. - 1912. - [2], XII, 386 с.
Т. 2. - 1914. - [2], 446, II с.
В 2-х полукожаных переплетах эпохи (потертости, незна-
чит.загрязнения). Штампы Биб-ки русского христианского
Студенческого движения (РХСД) в Париже.

200/300 €

172 - GLINSKY, Boris. 
Les enfants de tsar et leurs précepteurs. St.Pétersbourg, Wol
f, 1912.
Глинский, Борис Борисович (1860-1917).
Царские дети и их наставники. – 2-ое изд.
СПб.; М.: Изд. Т-ва М. О. Вольф, 1912. - [4], II,329,[1] с. :
ил.; 25 см. – Издат. илл. ц/тканевый (синий коленкор) пе-
реплет по рис. М.САМОКИША. Тонированные а ля пав-
линье перо обрезы. Несуществен.потертости и
загрязнения переплета и нек.стр. заклеена дарственная
надпись в начале книги.

500/600 €

173 - TCHARSAYA, Lydia. Le tsar bien désiré. Récit historique.
St.Pétersbourg, Wolf, 1913.
Чарская, Лидия Алексеевна (1875-1937).
Желанный царь : Историческая повесть.
Санкт-Петербург ; Москва : Т-во М.О. Вольф, [1913]. - [2],
228 с., 1 л. фронт. (ил.), 23 л. ил., портр.; 26 см. – Издат.
илл. ц/тканевый (серый коленкор) переплет с золотым
тиснением. Тонированные под павлинье перо обрезы.
Несуществен. потертости переплета, дарственная над-
пись на шмуц-титуле (подарок на Рождество 1937 года),
редкие фоксинги.

300/500 €
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174 - NICOLAS MIKHAILOWITCH, Grand-Duc.
Les rapports diplomatiques de Lebzeltern, ministre
d’Autriche à la cour de Russie (1816-1826).
St.Pétersbourg, Manufacture des papiers de l’Etat,
1913.
Николай Михайлович (1859-1918), вел. князь.
Донесения австрийского посланника при Рус-
ском дворе Лебцельтерна за 1816-1826 годы.
СПб.: Экспедиция Заготовления Государствен-
ных Бумаг, 1913. - LXXII, 477 c. 1 л. фронт., 3 л.
ил.; 30 см. – Тит.л. на рус. и фр.яз. Издат.шриф-
товая обложка (потертости, надрывы, загрязне-
ния). Блок чистый. Неразрезанный экз.

400/500 €

175 - [Ivan BILIBINE]
LOUKOMSKY, Vladislav, TIPOLT, Nicolas (baron).
L’Héraldique russe.
Petrograd, 1915. In 4° relié pleine toile, 20 planches,
couverture illustrée d’après Bilibine conservée. Très
bel et unique ouvrage russe consacré à ce noble
sujet. Rare.
ЛУКОМСКИЙ, Владислав Крескентьевич (1882
-1946), ТИПОЛЬТ, Николай Аполлонович (1864-
1948), барон.
Русская геральдика : Руководство к составле-
нию и описанию гербов.
Петроград : Имп. Общ-во поощрения художеств,
1915. - [12], 22, [2], 23-38, [2], 39-51, [4] с.: 27 л.
ил.; 31 см.
Цветная илл.изд.обложка работы [И. Билибина]
сохранена под любительским тканевым перепле-
том с шелковым ляссе. Иллюстрации выполнены
Типольтом и Билибиным, отпечатаны т-вом Го-
лике и Вильборг на толстой бумаге соломенного
оттенка. Торшонированный обрез.
Несуществен. потертости переплета, редкие вре-
менные пятна, блок несколько расшатан, букини-
стич. штампики и пометки на нахзаце.
Прекрасно иллюстрированное, великолепное по
подаче материала руководство по гербоведе-
нию, составленное двумя лучшими русскими
знатоками предмета.

2 200/2 500 €
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177 - Guide de Vyborg et ses environs. Vyborg,
1915.
Путеводитель по Выборгу и окрестно-
сти.
Выборг : Т. Сакслин, 1915. - 77 с., 1 л. карт. :
ил.; 19 см. – Ц/тканевый издательский пере-
плет с зол.тиснением по передней крышке
(незначит.загрязнения).
В экз. вклеена программа «2-ой поездки на
Иматру на МаслянойЬ 23 и 24 февраля
1908 г.» от Общества телесного воспитания
«Богатырь» (СПб.).

200/250 €
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176 - La franc-maçonnerie, son passé et son présent. 
Ouvrage rédigé sous la rédaction de S.Melgounoff et N.Sidoroff.
Moscou, 1914-15. 2 vol. in-4, nombreuses illustrations h.t.
Масонство в его прошлом и настоящем / Под ред. С. П. Мельгунова и Н. П. Сидорова. – Т.1-2.
Москва : Задруга : К. Ф. Некрасов, [1914-1915]. - 29 см.
[Т. 1]. - [1914]. - XII, 255 c. : ил., портр., [25] л. ил., цв. ил., портр.
Т. 2. - 1915. - XI, [1], 265, [3] c. : ил., портр., [25] л. ил., цв. ил., портр.
В 2-х издат. ц/тканевых переплетах, оформленных масонскими символами. Ярлычок книжного магазина
В.Л.лебедева (СПб.). Штамп-экслибрис Edmundo Armoškos. Незначи.потертости и загрязнения переплетов,
редкие временные пятна.
Великолепные иллюстративный ряд и полиграфическое исполнение. В данной книге, охарактеризовав
возникновение и основные течения масонства на Западе, авторы уделили большее внимание русскому
масонству XVIII – перв. четв. XIX вв. и его видным деятелям (Елагину, Шварцу, Новикову, Гамалее, Лопу-
хину и др).

2 000/3 000 €

176

177



178 - Batalion de mort. New-York, s.a. Rarissime plaquette.
Батальон смерти.
Нью-Йорк: Рос. Петроградск. бюро, [1916?]. – 32 с.; 17 см. - (Библиотека сенсаций). – Издат.илл.обложка.
отл.сохранность. Редчайшая брошюрка.

150/200 €

179 - Les mystères du palais de Tsarskoe Sélo : Raspoutine. 1917
Тайны Царскосельского дворца: РАСПУТИН.
Пг.(Гельсингфорс): Эвлунд и Петтерссон, 1917. - 31 с.; 25 см. – Издат.обложка в ораментирован.рамке (не-
большие надрывы). Экземпляр не разрезан. Редчайшее издание из той поры, когда Россия погружалась в
бездну. На обложке фамилия «Распутин» представлена в виде акростиха: «Романова Александра Своим
Поведением Уничтожила Трон Императора Николая».

500/600 €

180 - OBEROUTCHEFF, Constantin. Au temps de la révolution de 1917. New-York, 1919.
Оберучев Константин Михайлович (1864-1929).
В дни революции (Воспоминания участника великой русской революции 1917-го года).
Нью-Йорк: изд-е «Народоправства», 1919. – 5-144 с.; 22 см. – Шрифтовая изд.обложка (подрезана по пра-
вому краю) сохранена под составным переплетом. Фрагмент титула наклеен на переднюю крышку. Времен-
ные пятна, стр. 141-143 вставлены из другого экземпляра.

300/400 €

181 - DOVNAR-ZAPOLSKY, Mitrophane. Les fondements de l’Etat biélorussien. Grodno, 1919.
Corbo albo rarior. Le grand historien pose les bases théorétiques de l’Etat de Biélorussie à l’époque des grands
troubles.
Довнар-Запольский, Митрофан Викторович (1867-1934), проф.
Основы государственности Белоруссии.
Гродна : изд. Министерства Белорусских дел, 1919. - 16 с.; 25 см. – Шрифтовая изд.обложка в орнаментиро-
ван.раме. Аккуратная реставрация надрывов и корешка (наращивание бумагой), кое-где временные пятна.
Исключительно редкая брошюра; известный историк и этнограф излагает теоретические основы Бе-
лорусского государства в эпоху гибели Русской империи.

300/400 €
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182 - PETRITCHENKO, Stéphane. La vérité sur la révolte de Kronstadt.
S.l., 1921. Très rare plaquette.
Петриченко, Степан Максимович (1892-1947).
Правда о кронштадтских событиях.
Б. м.[Кронштадт], 1921. - 24 с.; 23 см. – Шрифтовая изд.обложка (не-
большие надрывы).
Автор - старший писарь линкора «Петропавловск», был главой ВРК
Кронштадтского восстания. Исключительно редкая брошюра.

500/600 €

183 - SOKOLOFF, Constantin. 
Le gouvernement du général Dénikine. Sofia, 1921.
Соколов, Константин Николаевич (1882-1927).
Правление генерала Деникина (из воспоминаний).
София : Россiйско-Болгарское книгоизд-во, 1921. - [4], 291 с.; 23 см.
– Составной переплет того времени. Подклейка нек.стр. Штамп
книжного магазина «Русская мысль» А.И.Чернова в Константино-
поле. Редкость.

350/400 €

184 - THEODOSE (KOULTCHITSKY), higoumène. Qui sont les maîtres du
condiment délicieux ? Munich, 1921. Très rare.
Феодосий (Кульчицкий), игумен.
Кто мастера вкусной приправы? Кто они? : прочтешь-про-
зришь, не прочтешь-рабство.
[Мюнхен], [1921]. - VI, 57, [3] с. ; 21 см. – Илл.изд.обложка. Незна-
чит.разводы от влаги по полям. О масонах и большевистской идео-
логии. Крайне редкая брошюра. Нет у Савина.

300/400 €

186 - WELLS, Herbert Georges. La Russie dans les ténèbres. Avec la
préface du prince Nicolas TROUBETSKOÏ. Sophia, 1921.
Уэллс, Герберт Джордж (1866-1946).
Россия во мгле : пер. с англ. / C предисл. Н. С. Трубецкого.
София : Рос.-болг. книгоизд-во, 1921. - 96 с.; 20 см. – Шрифтовая
изд.обложка (надрывы, фоксинги). Неразрезанный экземпляр.

150/200 €
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187 - Recueil des traités signés par la République Soviétique de Russie
avec les Etats étrangers.
Pétrograd, 1921-22. 2 livraisons en 1 vol.
Сборник действующих договоров, соглашений и конвенций, за-
ключенных РСФСР с иностранными государствами: Вып.1-2.
Пб : Гос.изд-во, 1921-1922. – 252, 159 с.; 25 см. – Составной вла-
дельческий переплет. Погашенные штампы литовских биб-к. Штамп-
экслибрис Edmundo Armoškos.

200/300 €

188 - ALOFF, Wl. (EISLER, M.) La Russie crucifiée. Vienne, 1922.
[Эйзлер, М.] Распятая Россия: Повесть в двадцати главах. / Вл.
Алов (М. Эйзлер). — 2-е изд.
Вена: [Склад изд. кн. маг. И. Перски], 1922. — 72 с.; 14 см. В иллю-
стрированной издательской обложке (незначит.загрязнения). Автор
ввел в книге новое летоисчисление: 1917 - лето от распятия Родины.
Отсутствует в собрании А. Савина. Редкость.

120/150 €

189 - POLOVTSOFF, Léon. 
Les chevaliers de la couronne d’épines. Prague, 1923. 
Половцов, Лев Викторович (1867-1936).
Рыцари тернового венца : Воспоминания члена Государствен-
ной думы Л. В. Половцова о 1-ом Кубанском (ледяном) походе
генерала М. В. Алексеева, Л. Г. Корнилова и А. И. Деникина.
Прага, [1923.] – 219 с., 1 л.карт.; 16 см. – Издат.илл.обложка. С при-
ложением карты Ледового похода. Потертости и загрязнения об-
ложки. «Очень редкие материалы о Ледяном походе» (А.Савин).
Одна из самых редких книг, выпущенных в русском рассеянье.

350/400 €

190 - SAKAROFF, Constantin. La Sibérie blanche (Guerre civile en 1918-
1920). Munich, 1923.
Сахаров Константин Вячеславович (1881–1941), Ген.-Лейт.
Белая Сибирь (Внутренняя война 1918-1920 гг.).
Мюнхен, 1923. - 324, [3] с.: ил.; 24 см. – Илл.изд.обложка. загрязне-
ния и повреждения обложки, страницы частью не разрезаны. Редко
встречается. Савин. №05989.

400/450 €
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191 - [Livre qui aurait pu être lu par le général Wrangel]
ALDANOV, Marc. Sainte-
Hélène, petite île. Lithographies par N. Pinéguine. Berlin, Ne
va, 1923. Cachet de la Bibliothèque du quartier général du
commandant en chef de l’Armée russe.
[Книга, которую мог читать генерал Врангель]
Алданов, Марк Александрович (1886-1957.).
Святая Елена, маленький остров / Литографии Н. Пи-
негина.
Берлин : Нева, [1923]. - 117, [3] с. : ил., портр.; 24 см. –
Составной переплет того времени. Переплет потерт,
блок расшатан, загрязнения и надрывы нек.стр., грубая
реставрация оных (клейкая пленка). 
Провенанс: Библиотека Штаба Главнокомандующего
Русской армией (штампы).

500/600 €

192 - LOKOT, Timothée. Le temps des troubles et la
révolution. Parallèles politiques. Berlin, 1923. Suivi de :
ILYNE, Ivan. Le problème de la conscience juridique actuelle.
Berlin, 1923.
Локоть, Тимофей Васильевич (1869-1942), проф.

Смутное время и революция : (Политические па-
раллели 1613-1917 г.).
Ильин, Иван Александрович (1882-1954), проф.

Проблема современного правосознания.
Берлин, 1923. – 103, 32 с. ; 19 см. -Шрифтовые издат.об-
ложки сохранены под составным владельческим пере-
плетом. Штампы «Биб-ки новых книг» и лат.биб-ки. Оба
издания редки.

200/300 €

193 - SNESSAREFF, Nicolas.
La provocation du monarchisme. Berlin, 1923.
Снессарев, Николай Васильевич (1856-1928)
Провокация монархизма.
Берлин : [б. и., 1923]. - 132 с.; 19 см. – Издат.шрифтовая
обложка. На рус., англ. и нем.яз. Книга вышла за счет
канцелярии «Его Императорского Величества» вел.князя
Кирилла Владимировича. Весьма редка.
Любопытно, что именно из-за статьи Снессарева
чуть было не состоялась дуэль между издателем Су-
вориным и видным деятелем кадетов В.Набоковым.
Этот эпизод лег в основу целой главы книги воспоми-
наний сына последнего В.В.Набокова «Другие берега».

200/300 €

194 - LOUKOMSKI, Georges.
Tsarskoe Sélo, ses palais, son jardin et ses pavillons.
Munich, Orchis, 1923.
Лукомский, Георгий Крескентьевич (1884-1952).
Царское село : Описание дворцов, сада и павиль-
онов.
Мюнхен : Орхис, 1923. - 56 с., [17] л. ил. : портр.; 22 см. –
Изд.илл.обложка сохранена под составным переплетом
того времени. Штампы рус. эмигрантских библиотек в
Чехословакии 1930-х гг.

250/300 €
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195 - KOCHKO, Arcadius. Récits sur le monde criminel de la
Russie impériale. Mémoires de l’ancien chef de la police
criminelle de Moscou. Paris, 1926.
Кошко, Аркадий Францевич (1867-1928).
Очерки уголовного мира царской России : Воспоми-
нания бывшего начальника Моск. сыскной полиции
и заведующего всем уголов. розыском Империи. [Т.
1]: 20 рассказов.
Париж, 1926. - 215, [2] с. 19 см. – Фрагмент
шрифт.изд.обложки наклеен на переднюю крышку со-
ставного владельческого переплета того времени.
Библ.кармашек и штампы «Cancelled».
Захватывающие истории из жизни «русского Шерлока
Холмса». Редкость.

500/600 €

196 - OGRADOFF, Pavel. 
Manuel d’histoire universelle. Livre 2 : Moyen âge. Kolo-
myia, s.a.
ВИНОГРАДОВ, Павел Гавриилович (1854-1925).
Учебник всеобщей истории. Ч. 2: Средние века.
Коломеа: изд-во Я. Оренштейна, б.г. [1920-е гг.] – 247 с.;
21 см. – Издат.картонаж. Надрыв в нижней части ко-
решка.
Провенанс: Ренэ Нотгафт и ее потомки.

200/220  €

197 - TEITEL, Jacob. Quarante ans de ma vie. Paris,
J.Povolozky, 1925.
Тейтель, Яков Львович (1851-1940).
Из моей жизни : за сорок лет.
Париж : Я.Е. Поволоцкий, 1925. - 241 с. : портр.; 19 см. –
Изд.шрифтовая обложка (временные пятна). Неразре-
занный экз.
Автор – известный российский юрист и еврейский об-
щественный деятель.

250/300 € 

198 - Jacob Teitel. Recueil jubilaire, 1851-1931.
Paris, Berlin, 1931.
Portrait de J.Teitel : lithographie originale par N.Aronsohn.
Épreuve signée et numéroté 159/200 au crayon gris. 19x14 cm.
Я. Л. Тейтель : Юбилейный сборник, 1851-1931 /
[Ред. Н. Л. Аронсон и др.].
Париж ; Берлин, [1931]. - 190, [2] с., [2] л. ил., портр.; 19
см. – Изд.шрифтовая обложка. Неразрезанный экз.
Отл.сохр. Редкость. Нет у Савина.
К экз. приложен отдельный оттиск портрета Я.Л.Тейтеля
работы Н.Аронсона, нумерован. и подписанный художни-
ком (у нас №159 из общего тиража в 200 экз.).

300/400 €
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199 - LOUKOMSKI, Georges.
La vie et les mœurs en Russie de Pierre le Grand a Lé-
nine.
Paris, Leroux 1928. In-4°, broché. 107 planches hors
texte.
Лукомский, Георгий Крескентьевич (1884-1952).
[Жизнь и нравы в России от Петра Великого до
Ленина.]
VIII, 46, [2] с., 107 л. ил.; 33 см. – На фр.яз.
Издат.ил.обложка. Великолепный иллюстративный
материал. Отл.сохр.

150/200 €

200 - SINAISKI, Vasili, prof. Monastère de Pskovo-
Pétcheri. Riga, 1929.
Синайский, Василий Иванович (1876-1949), проф.
Псково-Печерский монастырь: Общий куль-
турно-исторический очерк / Снимки с картин и
рис. академика Сергея Виноградова.
Рига: Тип. Акц. Общ. «Рити», 1929. - 62 с.: ил.; 30,7
см. - 1200 экз. Предисловие на фр. и рус. языках. В
составном переплёте эпохи. Потёртости переплёта,
надрывы по корешку, утрата фронтисписа, блок рас-
шатан. Владельческие записи на форзацах и
нек.страницах говорят о том, что книга принадле-
жала православному священнику из Латвии.
Автор - российский и латвийский юрист, специалист
по римскому и гражданскому праву, историк и поэт.

200/250 €

202 - GOLOVINE, Nicolas. Une page de l’histoire de la campagne de 1914
sur le front russe. La bataille de Lemberg. Paris, 1930. Avec plans.
Головин, Николай Николаевич (1875-1944).
Из истории Кампании 1914 года на русском фронте. Галиций-
ская битва : Первый период : До 1 сент. нового стиля.
Париж : Родник, Cop. 1930. - 557 с.; 25 см + 16 отд. л. карт и схем. –
Составной переплет того времени. Карты и схемы в современной
владельческом футляре. Потертости переплета, загрязнения
нек.стр. Штампы русской читальни в Савойе. Карты в отл.сохранно-
сти. «Очень большая редкость (особенно с полным набором карт)»
(Савин). У Савина продавался за 3000 франков.

500/600 €
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201 - ZVORYKINE, Nicolas.
Vers la renaissance de la Russie. Par
is, 1929.
Зворыкин, Николай Николаевич
(1853-1939).
К возрождению России.
Париж, 1929. - 278, [1] с., [3] л.
портр.; 23 см. – Изд.шрифтовая об-
ложка. Отл.сохранность.

100/120 €



203 - ZERNINE, Alexandre. Les hommes de mer de la Flotte Baltique.
Paris, 1931.
Зернин, Александр Владимирович (1891 – 1962).
Балтийцы : Морские рассказы.
Париж : Воен.-мор. союз, Cop. 1931. - 153, [4] с.; 19 см. –
Издат.шрифт.обложка. Владельческий инскрипт: «К.В.Левандов-
ский».
Провенанс: ЛЕВАНДОВСКИЙ Кирилл Владимирович (1899 – 1967).
Капитан французской армии, архитектор. Во время мировой
войны вольноопределяющийся на Кавказском фронте. Георгиев-
ский кавалер. Участник Гражданской войны. Эвакуировался в Кон-
стантинополь, потом переехал во Францию. Главный
архитектор при перестройке дома «Samaritaine». В 1937 входил в
Комиссию по руководству постройкой памятника императору Ни-
колаю II, его семье, свите и слугам в церковной ограде Св.-Алек-
сандро-Невского собора в Париже. Участник Второй мировой
войны, дважды был награжден Военным крестом. После войны
приехал в Тунис. Имел частное бюро по архитектуре и строи-
тельству. Погиб в авиационной катастрофе в песчаной буре.
Gering, p.92. 300/400 €

204 - ZENZINOV, Vladimir. The road to oblivion. With the collaboration
of Isaac Don Levine.
New York, R. M. McBride, 1931. Planches. Avec envoi de l’auteur à Dr.
Pollak (en russe).
Зензинов, Владимир Михайлович (1880-1953) [-автограф]
[Русское Устье (Дорога к забвенью).]
xvi, 250 c., фронт.(ил.), [30] л. ил.; 22 см. – Издат. холщевый пере-
плет (потертости).
Автограф Зензинова: «На добрую память с искренней симпатией
Доктору Поллаку от автора – после встреч в Нью-Йорке и в Париже
и в надежде встретиться в Москве… / Париж, 8 августа 1931».
Авторизованный перевод главной книги известного революцио-
нера-эсера, в которой отразились его впечатления от ссылки в
Сибири. 500/600 €

205 - DUVERNOIS, Jean. Roerich. Fragments biographiques.
Riga, 1932.
Дювернуа, Жан.
Рерих : Фрагменты биографии : К десятилетию культ. учрежде-
ний Рериха в Америке.
Riga : Автор, 1932. - 47 с.; 20,5 см. Издат.шрифтовая обложка (над-
рывы по краям). Неразрезанный экз. 50/100 €
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206 - Histoire de Russie du Temps des troubles au règne de
Nicolas II. Paris, 1935. Complet en 5 parties et 8 vol. Rare.
История России : от Смутного времени до царство-
вания Николая II.
Париж : издание журн. «Ил. Россия», 1935. - 21 см. -
(Библиотека «Иллюстрированной России» : прил. к «Ил.
России» на 1935 г., Париж).
Ч. 1: История России от Смутного времени до Петра Ве-
ликого. - 322 с.
Ч. 2: Внутреннее состояние России в XVII веке. – 238,175
с.
Ч. 3: История России в эпоху Петра I. – 728 с.
Ч. 4: История России с Петра I до XIX века. – 260,
283,122 с.
Ч. 5: История России XIX века. - 783, [3] с.
В 8 составных переплетах с золотым тиснением. В на-
чале 1-го тома вклеено рукописное оглавление томов.
Знаменитое издание нашей эмиграции. Главы были со-
ставлены ведущими русскими историками. Очень редка.

1 500/2 000 €

207 - VIJ-SEVERSKY (JIBOURTOVITCH, Vladimir). Aux
galères ! Un récit de la vie soviétique. Varsovie, 1936. Avec
envoi. Rare.
ВИЖ-СЕВЕРСКИЙ (ЖИБУРТОВИЧ, Владимир Ивано-
вич, 1912-?) [-автограф].
На каторгу! Повесть из советской жизни.
Варшава, 1936. – 46 с.; 20 см. – Фрагмент изд.обложки
наклеен современ.влад.обложку. С дарствен.надписью
автора.
Исключительная редкость. Сведения об авторе чрезвы-
чайно скудны. Книги Виж-Северского отсутствуют в ката-
логах Савина; нет их и в фондах РГБ и РНБ.

400/500 €
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208 - TAUBE, Michel Alexandrovitch, baron von. Les Agrapha. Sur les paroles de Jésus Christ non écrites dans les
Evangiles. Varssovie, 1938. Avec l’envoi de l’auteur à Vassili Nikitine.
[Экземпляр дипломата и востоковеда В.НИКИТИНА (1885-1960), с его пометками]
Таубе, Михаил Александрович (1869-1961), проф., барон - автограф.
Аграфа : о незаписанных в Евангелии изречениях Иисуса Христа.
Варшава : Синодальная типография, 1936 (обл. 1937) [исправлено рукою автора на «1938»] . - 150, [1] с.;
24 см. - (Библиотека «Братства православных богословов в Польше»; № 11). Издательская обложка. Каран-
дашные маргиналии В.Никитина. Отл.сохр.
На обложке автограф: «Искренно уважаемому Василию Петровичу Никитину на память от автора /
12.VI.1940. Париж».
Адресат надписи: Василий Петрович Никитин (1885 – 1960). Дипломат, востоковед, прозаик. С 1911 на
консульской службе в Персии. Драгоман российской миссии в Тегеране (1918–1919). Специалист по курд-
ской проблеме. Издал в Персии «Краткий русско-курдский военный переводчик». В эмиграции с 1919, жил
в Париже. Был служащим, затем заведующим отделом экономических исследований Национального
Внешнеторгового французского банка. В 1925–1930 участник евразийского движения. Выступал с до-
кладами по ориентологии в Евразийском клубе и на Евразийском семинаре (был его председателем), па-
рижском семинаре яфетических и мегалитических изысканий, на собраниях Русского общества
изучения Востока и др.

500/550 €

206

207
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209 - Périodique russe. 
Revue de la pensée monarchique indépendante. Livraison 3.
Paris, 1939.
Русский временник: Орган независимой монархиче-
ской мысли. - №3.
Париж, 1939. - 128, [1] с.; 21 см. – Изд.шрифтовая об-
ложка. Отл.сохранность.

80/100 €

210 - [Ivan BILIBINE] PERCHERON, Maurice. Moscou. 
Illustrations en couleurs d’I. Bilibine. Ouvrage orné de 149
photographies. Paris: Fernand Nathan, 1947.
Першерон, Морис.
[Москва. Цветные иллюстрации И. Билибина. C 149
фотографиями].
160 с.: ил., 4 л. цв. ил.; 21 см. В издательском иллюстри-
рованном картонаже. Коллекционная сохранность.

150/200 €

211 - GASFELD, Nicolas. Souvenirs d’un ancien officier au
service français.
Гасфельд, Николай Исидорович.
Пол века: Воспоминания бывшего офицера француз-
ской службы.
Париж: 1950. - 174 с.; 19,5 см. Издат. шрифтовая об-
ложка. Неразрезанный экземпляр.    

250/300 €

212 - STRUVE, Gleb. Un Européen russe. Pour servir à la
biographie et la caractéristique du prince Kozlowsky. San-
Francisco, 1950.
Струве, Глеб Петрович (1898-1985).
Русский европеец : Материалы для биографии и ха-
рактеристики князя П. Б. Козловского.
Сан Франциско : Дело, 1950. - III, 164 с., [6] л. ил., портр.;
22 см. – Шрифтовая изд.обложка (надрывы по корешку).

200/300 €
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213 - Le berceau de la flotte russe. L’école de navigation – Le
Corps des cadets de la marine. Paris, 1951.
Колыбель флота: Навигацкая школа - морской кор-
пус : К 250-летию со дня основания школы математ.
и навигацких наук, 1701-1951.
Париж : Всезарубежное об-ние морских орг., 1951. - 326
с. : ил., [4] л. ил.; 25 см. – Илл.изд.обложка. Экз. № 882.
Экслибрис A.Kirbitoff. Реставрация корешка (клейкая
пленка), частичный отход обложки от блока, блок расша-
тан, временные пятна.
Gering, p.92.

400/500 €

214 - Youssoupoff, Félix, Prince. En exil.
[Юсупов, Феликс Феликсович (1887-1968).
В изгнании / С 30 картинками вне текста]
Paris : Plon, 1954. - 253 с., 6 л. ил., портр. : ил., портр.; 20
см. – На фр.яз. Илл. изд. обложка (надрывы).

250/300 €

215 - ZENKOVSKY, Alexandre. La vérité sur Stolypine. New-
York, 1956. Avec envoi.
Зеньковский, Александр Васильевич (1878-1966) - ав-
тограф.
Правда о Столыпине.
Нью Иорк : [б. и.], 1956. - 302, [2] с. : портр.; 21 см. –
Илл.издат.обложка (загрязнения).
Дарственная надпись: «Глубокоуважаемому Сергею
Ивановичу Энтель на добрую память от автора /
15/iv 1961 г.»
ЭНТЕЛЬ Сергей Иванович (? – 1967, Нью-Йорк). Сын ге-
нерал-майора. Полковник л.-гв. Саперного полка. В Доб-
ровольческой армии и ВСЮР; весной 1919 в Одессе,
затем в Крыму. В эмиграции в Югославии; на 1938 пред-
ставитель полкового объединения в Югославии, на нояб.
1951 — в США, 1963 председатель 1-го отдела Гвардей-
ского объединения в Нью-Йорке (данные С.В.Волкова).

400/500 €

216 - Le Messager du Conseil de l’Armée russe à l’étranger.
Numéro 3, consacré au général Wrangel.
New-York, 1958.
Вестник Совета российскаго зарубежнаго воинства /
Под ред. Генерального штаба полковника С. Н. Ряс-
нянского. - № 3.
Нью-Йорк, 1958. - 32 с.: ил.(портр.); 23 см. –
Изд.шрифт.обложка. С портретом П.Врангеля. Влад.ин-
скрипт на тит.листе.
Номер посвящен памяти последнего Главнокомандую-
щего Русской армией генерала барона Петра Николае-
вича Врангеля. К 30-летию со дня его смерти. Стихи,
проза, воспоминания, краткая биография, архивные до-
кументы. «Очень большая редкость (нет ни в одной биб-
лиотеке Европы)» (А.Савин).
Gering, p.108.

150/200 €
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217 - BELIAEVSKY, Vassily. La vérité sur le général Dénikine.
San-Francisco, 1959.
БЕЛЯВСКИЙ, Василий Арсеньевич (1882-?).
Правда о ген. Деникине (Причины прекращения Бе-
лого движения на юге России в 1920 г.).
Сан-Франциско, 1959. - 74 с.; 23 см. – Издат.обложка.

200/250 €

218 - PRONINE, Dimitri. ALEXANDROVSKY, Georges.
REBIKOFF, Nicolas.
Septième batterie de canons-obusiers. New-York, 1960.
Пронин, Д., Александровский, Г., Ребиков, Н.
Седьмая гаубичная, [1918-1921].
Нью-Йорк : Alexandrovsky, 1960. - 223 с. : ил.; 23 см. –
Составной владельческий переплет. Штампы эмигрант-
ской Rodina Library в США. На тит.листе дарственная
надпись: «О-ву «Родина» от Л.Филиппова».
Содерж.: Записки дроздовца-артиллериста - Димитрия
Пронина. На полях Северной Таврии - Георгия Алексан-
дровского. Дневник капитана 7-ой легко-гаубичной бата-
реи генерала Дроздовского Артиллерийской бригады -
Николая Ребикова.
Согласно А.Савину, «исключительная редкость (книга не
поступала в широкую продажу. Не упоминается у Ге-
ринга).» Цена по каталогу Савина - 1500 франков.

300/400 €

219 - VERBOV, Serge. Mémoires d’un médecin de zemstvo.
Avec envoi de l’auteur à Pierre Pascal.
Вербов, Сергей (Самуэль) Федорович [-автограф]
(1883-1976).
На врачебном посту в земстве : Из воспоминаний.
Париж: изд. автора, 1961. - 330 с.; 19 см. - 500 экз. Изда-
тельская в две краски шрифтовая обложка (мелкий над-
рыв корешка). На форзаце дарствен. надпись автора на
фр. яз. от 10.03.1961 г. Пьеру Паскалю.
Адресат: Паскаль Петр Карлович (Пьер) (1890-1983) -
видный фр. славист, писатель, профессор Сорбонны.
В молодости отдал дань увлечения
коммунистич.идеями, жил в СССР. Потом все понял,
вернулся во Францию, углубился в науку.

200/300 €

220 - KIRIENKO, Ivan. L’an 1613. De la gloire à la honte de
février 1917. San-Paolo, 1963.
Кириенко, Иван Касьянович (1888-1971), генерал-
майор.
1613 г. От чести и славы к подлости и позору фев-
раля 1917 г.: Воспоминания.
Сан Пауло, 1963. - 216 с., фронт. (портр.); 23 см. –
Шрифтовая издат.обложка. Несколько ничтожных надры-
вов обложки, утрата части корешка, владельческие по-
меты. «Книга была враждебно встречена эмиграцией,
которая расценила ее как «порочащую светлую память
белых вождей». Очень большая редкость » (А.Савин).

350/400 €
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221 - SVITKOFF, Nicolas. La ligne interne ou chancre sur le
corps de émigration russe. San-Paulo, 1964.
Свитков, Николай Филиппович (в монашестве Алек-
сандр; 1886-1981).
Внутренняя линия : (язва на теле русской эмиграции)
/ с предисл. В. Д. Мержеевского.
Сан-Пауло : Владимирский вестник, 1964. - 144, [1] с. :
портр.; 22 см. – Изд.шрифт.обложка (надрыв корешка,
незначит.загрязнения). Штамп-эклибрис P.P.Reshetnikoff.
Николай Филиппович Степанов был известен в эмигра-
ции под псевдонимом «Н. Свитков». Полковник Русской
императорской армии, принадлежал к старинному дво-
рянскому роду. Обучался в Пажеском корпусе, окончил
Николаевское кавалерийское училище. Участник Пер-
вой мировой и Гражданской войн. В предлагаемой книге
освещается деятельность секретной спецслужбы
РОВС - «Внутренняя линия», рассматриваются об-
стоятельства исчезновении генералов Кутепова и
Миллера. Редкость по Савину.

300/400 €

222 - SEDYKH, André. Et la neige t’ensevelit, Russie… New-
York, 1964. Envoi de l’auteur.
Седых, Андрей (1902-1994) [-автограф].
Замело тебя снегом, Россия.
Нью-Йорк : Новое русское слово, 1964. - 218, [3] с.; 19
см. – Шрифтовая изд.обложка (потертости, загрязнения).
С автографом: «Дорогой Сарочке Кортоц с самыми сер-
дечными пожеланиями / Андрей Седых 1964». Редка.
Цена у Савина – 850 фр.

200/300 €

223 - Le passé inoubliable de l’Ecole du Sud 1865-1965.
Aperçu historique de l’école de cavalerie de Elisavetgrad.
New-York, 1965.
Незабываемое прошлое Славной южной школы: Ис-
торический очерк Елисаветградского кавалерийского
училища : [1865-1965] : С воспоминаниями питомцев
школы к столетию со дня основания училища / Под
ред. С. Н. Ряснянского.
Нью Йорк : Об-ние б. юнкеров Елисаветгр. кав. училища,
1965. - XII, 239, 8 с. : ил., портр., [5] л. портр.; 24 см. –
Издат.илл.обложка. Отличная сохранность. Цена у Са-
вина – 1250 фр.
Gering, p.108.

300/350 €

224 - ANDOLENKO, Serge. Les insignes de poitrine de
l’Armée russe. Paris, Tanaïs, 1966.
Андоленко, Сергей Павлович (1907-1973)
Нагрудные знаки Русской армии / Рис. С. Г. Лучани-
нова.
Париж : Танаис, 1966. - 227 с. : ил.; 25 см. – Издат. илл.
картонаж. Отл.сохр.
Gering, p.14. Savine 00013 (1500 fr.).

120/150 €
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225 - MESSNER, Eugène, (prof.). Le monde sans paix. New-
York, 1967.
Месснер, Евгений Эдуардович (1891-1974), проф.
Мир без мира = World without peace.
Нью-Йорк : Внеславянское изд-во, 1967. - 64 с.; 23 см. –
Шрифтовая изд.обложка в рамке (загрязнения).
Автор - полковник Генштаба Русской императорской
армии. Интереснейшее исследование о русских войнах.
Из заключения: «Не столько военная сила (честь и бла-
годарность ей России за легендарную доблесть в 66
войнах!) давала рост стране великого народа, сколько
его жизненная сила, державная энергия, проявленные в
мирном расширении пределов России». Редка. Нет у
Савина.

250/300 €

226 - NIKOLAEFF, Alexandre. Il y a un demi-siècle. Mémoires
d’un officier du Quartier Générale Impérial comme attaché
militaire à Londres et Washington en 1914-1918.
New-York, 1968.
Николаев, Александр Михайлович.
Полвека тому назад : Воспоминания о службе офи-
цера Императорского генерального штаба в должно-
стях военного агента в Лондоне и военного агента в
Вашингтоне во время Первой мировой войны 1914 -
1918 гг.
Нью-Йорк: Северо-Американский отдел Русского обще-
воинского союза, 1968. – 343 с.: ил. (портр.).; 22 см. -
Шрифтовая изд.обложка (незначит.загрязнения). С порт-
ретом автора. «Большая редкость» по Савину (1250 фр.)

300/350 €

227 - SERGUEEVSKY, Boris, (colonel). L’Abdication de 1917.
New-York, 1969.
Сергеевский, Борис Николаевич (1883-1976).
Отречение. 1917 : (Пережитое).
Нью-Йорк : Воен. вестник, 1969. - III, 83, [6] с. : портр.; 26
см. – Издат.илл.обложка. Штамп-эклибрис P.P.Reshetni-
koff.
«Предлагаемая книга воспоминаний является ценней-
шим свидетельством непосредственного участника со-
бытий в Ставке в момент отречения Николая II. Как и
известный историк С. Мельгунов, Б. Сергеевский катего-
рически отрицает существование «заговора» генералов
и «измену» генерала Алексеева» (А.Савин).
В экз. вложена вырезка из русской эмигрантской газеты
со статьей А.Битенбиндера «мысли о генерале
М.В.Алексееве» (где указывается на его нелестные дей-
ствия в 1917 г.)
Редкость по Савину (1750 фр.)

300/400 €
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228 - BELSKY, (V.Y.). Histoire de la 2ème Ecole de cadets Pierre le Grand. San-
Francisco, 1971.
Бельский, В. Я.
О родном корпусе.
Сан-Франциско: Отдел Союза Российских кадетских корпусов, 1971.
- [12], 195 с.: ил. (портр., ил.); 21 см. – Фрагмент илл.изд.обложки наклеен
на переднюю крышку составного переплета того времени. Библ.кармашек
и штампы «Cancelled».
История 2-го Кадетского корпуса Императора Петра Великого, с ред-
кими фотографиями участников событий. «Большая редкость» по Са-
вину (950 фр.). 250/300 €

229 - TROUBETSKOÏ, Grégoire, (prince). Les Années de troubles et d’espoirs :
1917-1919.
Montréal, 1981. Préface de A.Soljénitsine. ÉDITION ORIGI-
NALE.
Трубецкой, Григорий Николаевич (1874 - 1930), князь.
Годы смут и надежд: 1917-1919 гг.
Монреаль: Русь, 1981. - 263 с.: ил.(портр.); 23 см. –
Шрифтовая изд.обложка. В экз. вложен издательский
вкладыш – анонс след.книги князя Трубецкого, а также
отдельно напечатанный лист – «Важное примечание»
архиепископа Виталия. Отличная сохранность.
Как указывает А.И. Солженицын в предисловии к изда-
нию, мемуары Трубецкого отличают «высокий уровень
понимания и изложения проблем, четкая политическая и
бытовая обстановка, четкие образы исторических деяте-
лей. Много дают для общего понимания Гражданской
войны, Добровольческой армии, казачества, союзников и
чудесные картинки помещичьего быта 1918 года».
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ. Отсутствует у Савана и в фондах
РНБ и РГБ. 400/500 €

230 - TROUBETSKOÏ, Grégoire, (prince). La diplomatie russe en 1914-1917 et la
Guerre aux Balkans.
Montréal, 1983. ÉDITION ORIGINALE.
Трубецкой, Григорий Николаевич (1874 - 1930), князь.
Русская дипломатия 1914-1917 гг. и война на Балканах.
Монреаль, Братство преп.Иова Почаевского, 1983. - 283 с.: ил., портр.; 20
см. – Шрифтовая изд.обложка. В экз. вложен издательский вкладыш –
анонс след.книги князя Трубецкого. С предисловием сына автора кн.М.Г.
Трубецкого. Отличная сохранность.
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ. Отсутствует у Савана и в фондах РНБ и РГБ.

400/500 €

231 - KRASNOOUSSOFF, Eugène. Le régiment russe de
Shanghai. San-Francisco, 1984.
Красноусов, Евгений Михайлович.
Шанхайский Русский полк: 1927-1945.
Сан-Франциско: Глобус, 1984. - 368 с.: ил.; 22 см. – Состав-
ной переплет с фрагментом издат.илл.обложки на перед-
ней крышке. Штампы биб-ки Троицкого собора в
Сан-Франциско (аннулированные).
«Предлагаемая книга была создана на основе воспомина-
ний всех бывших сослуживцев автора и является ценней-
шим свидетельством, так как весь архив полка погиб в
Шанхае» (Савин). Редко встречается (у Савина прода-
вался за 875 фр.) 300/400 €
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

Nom / Name : ……………………………………………………
Prénom / First name : ……………………………………
Adresse / Address : ………………………………………………
………………………………………………………………
……………………………………………………………………
……………………………………………………………………
Téléphone / Phone : ……………………………………………
Email : ……………………………………………………………

r Ordre d’achat / Absentee Bid

r Ligne téléphonique / Telephone bid

Références bancaires / Required bank reference
Carte de crédit visa / Credit card numbers
………………………………………………………………
Expire fin / Expiration date ………………………………

Cryptogramme / Cryptogram ……………………………

Ordre d’achat téléphonique :
Toute demande d’enchère téléphonique suppose un ordre
d’achat fixe à l’estimation basse plus une enchère, au cas où
la communication serait impossible ou pour toute autre raison.
FL Auction se charge d’exécuter gracieusement les ordres
d’achat qui lui sont confiés et ne peut être tenue pour respon-
sable en cas de non-exécution.

Magasinage - Délivrance des lots :
Les lots peuvent être retirés jusqu’au lendemain de la vente
avant 10h dans la salle. Après cet horaire, les lots descendront
au magasinage de Drouot au 3è sous-sol (tel : 01 48 00 20 56).
Les frais de magasinage et de manutention de l’Hôtel Drouot
sont à la charge de l’acquéreur.

Date : Signature obligatoire / Required signature : 

FL AUCTION
Philippe FROMENTIN – Philippe DESBUISSON 

Blandine FABRE – COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITES
Société de Ventes Volontaires N° 2002 - 306

JEUDI 27 NOVEMBRE 2014

À 14 H 00

DROUOT - SALLE 12

Lots Désignations Prix

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites indiquer en €,
les lots que j’ai désignés ci-dessous.
I have read the conditions of sale and agree to bide by them. I grant your permission to purchase on my behalf the following items within the
limits indicated in €. (These limits do not include buyer’s premium and taxes).
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CONDITIONS DE LA VENTE

1 - Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-
Priseur, compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées au
procès-verbal de la vente.
L’ordre du catalogue sera suivi.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Le réentoilage, le parquetage ou le doublage, constituant une mesure conservatoire et non un vice, ne
seront pas signalés.
L’état des cadres n’est pas garanti, les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.
Les certificats annoncés au catalogue sont disponibles sur demande à l’étude.
La vente se fera selon l'ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-Priseur ou l'Expert se réservent le droit
de changer l'ordre de présentation selon les nécessités de la vente.

2 - Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge. Le magasinage n’engage pas la
responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tous
renseignements concernant la livraison et l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente.

3 - Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.

4 - Il paiera comptant aux Commissaires-Priseurs le prix principal de son enchère, majoré de 25 % TTC En
cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu'à
l'encaissement.

5 - Ordres d'achat et enchères par téléphone
Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d'exécuter les ordres d'achat qui leur sont confiés, en
particulier, par les amateurs ne pouvant se rendre à la vente.
Les ordres d'achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit et accompagnés de vos
coordonnées bancaires et de la photocopie d'une pièce d'identité, reçus au moins 3 jours avant la vente.
Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le formulaire d'ordre d'achat accompagné
d'un relevé d'identité bancaire et de la photocopie d'une pièce d'identité, 12 heures avant la vente.
La SVV FL AUCTION et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour responsables d'une erreur ou
d'un incident téléphonique.

6 - Résultats de la vente
Dans la gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Abonnement un an : France : 105 € - Étranger (CEE) : 150 €

7 - Estimations - Inventaires - Partages
Nous effectuons les estimations, inventaires d'assurance et les partages de meubles, tableaux, objets d'art
et matériel industriel et commercial.
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SOUVENIRS DE L’ANCIENNE RUSSIE

RICHELIEU - DROUOT - SALLE 12

MARDI 9 DÉCEMBRE 2014

VENTE PHOTOGRAPHIES

RICHELIEU - DROUOT

JEUDI 11 DÉCEMBRE 2014

VENTE DE PRESTIGE

IMPORTANTS TABLEAUX - ART D’ASIE 

MOBILIER ET OBJETS D’ARTS DES XVIIE AU XIXE SIÈCLES

RICHELIEU - DROUOT - SALLE 13

CALENDRIER DES VENTES
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